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DESPREt
UN NOU TIP

DE ABONAMENTE I.T.B.

Cu începere de azi, la birourile de 
abonamente din str. Cihoski nr. 2 
(piața Romană) și str. Witting (colț 
cu b-dul Dinicu Golescu) se pune în 
vînzare un nou tip de abonament 
pentru tramvai, caro va înlocui pe 
cel existent. Abonamentul respectiv 
are forma unui carnet cu 30 de bilete, 
(există carnete cu bilete de 2. 4 și 6 
călătorii pe zi), valabil pe orice linie 
do tramvai din București.

Carnetul este valabil timp de 30 de 
zile de la data efectuării primei că- 
lătorii. Tariful noilor abonamente 
este același ca al abonamentelor de 
pînă acum. Sistemul abonamentelor 
nelimitate, pentru una sau mai multe 
linii, rămîne și pe viitor neschimbat.

DUBLAREA LINIEI
DE ÎNALTA TENSIUNE 

CLUJ-BAIA MARE

CLUJ. — Colectivul întreprinderii 
de construcții și montaje energetice 
nr. 4 Cluj a dat în exploatare cu o 
săptămină înainte de termen cel 
de-al doilea circuit al liniei electrice 
de înaltă tensiune (110 kilovolți) din­
tre Cluj și Bala Mare. Prin instala­
rea acestui nou circuit la linia de 
înaltă tensiune Cluj — Baia Marc, 
lungă do 110 km, se aduce în regiu­
nea Maramureș o cantitate sporită 
de energie electrică din sistemul e- 
nergetic national.

CONCURS AL STRUGURILOR 
DE MASĂ

BLAJ (do la corespondentul nos- 
tru). — La stațiunea experimentală 
hortiviticolă din Blaj a avut loc ieri 
un concurs interregional al struguri­
lor do masă. La acest concurs s-au 
prezentat cu produsele lor gospodă­
rii de stat și gospodării colective din 
regiunile Brașov, Cluj, Hunedoara. Cu 
acest prilej, Ia Blaj s-a deschis o expo­
ziție a strugurilor de masă, cu exponate 
ale unităților socialiste din regiunile 
participante Ia concurs.

SPORIREA PRODUCȚIEI 

DE LINĂ

Gospodăriile agricole de stat au 
livrat anul acesta industriei ușoare 
3.892 tone de lină fină și semifină, 
cu 324 de tone mai mult decît aveau 
planificat.

Sporirea producției de lină a fost 
posibilă datorită bunei îngrijiri a 
oilor, hrănirii acestora după metode 
științifice și răspîndirii experienței 
unităților fruntașe în rîndul crescă­
torilor de animale.

PREGĂTIRI DE IARNĂ

BACĂU (de la corespondentul nostru). 
La Depoul de locomotive din Bacău se 
fac intense pregătiri în scopul bunei des­
fășurări a procesului de producție și in 
lunile de iarnă. Din planul întocmit pri­
vind repararea și pregătirea instalațiilor, 
utilajelor și locomotivelor s-a realizat 
pînă acum 90 la sută. Pentru încălzirea 
trenurilor în lunile de iarnă la toate lo­
comotivele s-au montat acuplările flexi­
bile. Din lucrările terminate mai fac 
partea mecanizarea garniturii de vlnclurl 
de 80 tone pentru ridicat locomotivele 
și construirea unui cuptor pentru trata­
mente termice.

VIZITA SOLILOR POPORULUI ROMlN
ÎN INDONEZIA PRIETENĂ

DJAKARTA 5 — Trimisul special 
Agerpres, Ion Gălățeanu, transmite : 

Cea de-a cincea zi a vizitei de 
prietenie a conducătorilor de stat 
romîni a coincis cu sărbătorirea Zilei 
forțelor armate ale Republicii Indo­
nezia. Cu 17 ani în urmă, la 5 oc­
tombrie 1945, dpuă luni după pro­
clamarea independenței Indoneziei, 
au fost create primele unități ale 
armatei naționale indoneziene.

Ziua forțelor armate este una din­
tre marile sărbători ale poporului 
indonezian și are o semnificație 
deosebită. Ea amintește de luptele 
eroice și îndelungate pentru elibe­
rarea de sub jugul colonialist. De 
cîteva zile, prin bchidarea domina­
ției coloniale olandeze asupra Iria- 
nului de vest, întregul teritoriu al 
Indoneziei a devenit liber. Lozinca 
de luptă a poporului indonezian de 
la Sabang (punctul cel mai nordic 
al Indoneziei) la Merauke (cea mai 
îndepărtată localitate din Irianul de 
vest) este reluată astăzi ca un stri­
găt de triumf al poporului eliberat.

Festivitățile consacrate aniversării 
armatei s-au desfășurat pe un platou 
din apropierea grandiosului complex 
sportiv din Djakarta, — construit cu 
ajutorul Uniunii Sovietice — unul 
din cele mai mari și mai moderne 
din Asia, unde, luna trecută, cu pri­
lejul inaugurării sale, s-au desfășu­
rat jocurile olimpice asiatice. Acest 
complex u'tramodern, cu un stadion 
cu 100 000 de locuri, a fost caracte­
rizat în mod sugestiv de președin­
tele Sukarno ca reprezentînd „o îm­
binare a geniului sovietic cu fante­
zia indoneziana".

Vineri la ora 7 dimineața tribunele 
amenajate special cu prilejul sărbă­
toririi Zilei forțelor armate erau 
arhipline în tribuna destinată per­
soanelor oficiale se aflau generalul

(Continuare în pag. 3-a)

CHVlNTARfA
LA IIMVLIÎSIIAHA din djakarta

Bogat program de manifestări 
în cadrul Lunii prieteniei romino-sovietice
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Construcția de nave, ca și alte ra­
muri industriale din țara noastră, 
este o creație a regimului democrat- 
popular. Pe măsura organizării și 
dezvoltării producției de vase, a în­
ceput să se profileze și activitatea 
șantierelor navale, deoarece în tre­
cut acestea executau doar reparații, 
pentru care se asigura din producție 
proprie majoritatea pieselor de 
schimb. De cîțiva ani, și la Șantie­
rul naval Galați s-au produs schim­
bări radicale, acesta profilîndu-se 
tot mai mult ca întreprindere de 
construcție și montaje de nave. în 
astfel de condiții, la realizarea na­
velor sînt chemate să coopereze, în- 
tr-o măsură din ce în ce mai mare, 
principalele ramuri ale industriei: 
metalurgică, constructoare de ma­
șini, electro-tehnică, chimică, texti­
lă etc. A crescut numărul ramuri­
lor industriale care contribuie la 
construcția nave­
lor. Dacă în anul 
1959 cooperam 
doar cu 9 între­
prinderi, în pre­
zent numărul a- 
cestora este de 
peste 20. La re­
zolvarea unor 
probleme impor­
tante care se re­
feră la asimilări de produse 
și la modernizarea celor fabri­
cate curent, tipizarea subansam- 
blelor etc. un rol important îl are 
consiliul coordonator pe ramura con­
strucțiilor navale. Ca urmare a acti­
vității consiliului coordonator, încă 
de Ia începutul anului trecut o se­
rie de întreprinderi, printre care 

menționăm uzina de pompe și ma­
șini agricole, „Electroaparataj" — 
București, „Electrobanat“ și uzina 
mecanică - Timișoara, combinatul 
metalurgic Reșița, uzina de utilaj 
greu „Progresul" — Brăila etc., »u 
introdus în fabricație pentru 
șantierul nostru o mare gamă 
de produse noi, de calitate 
corespunzătoare. Tot în cadrul acțiu­
nii de cooperare, prin grija consiliu­
lui coordonator, șantierul naval 
Galați a pus la dispoziția unor uzi­
ne din țară diferite piese și instala­
ții în vederea tipizării acestora,

Cu toate realizările obținute, nu 
putem însă să ocolim o seamă de 
deficiențe care s-au ivit, în cadrul 
activității de cooperare și care ne 
creează unele greutăți. Neținînd sea­
ma că pentru construcția navelor, 
mașinile, agregatele, echipamentele 
electrice trebuie să prezinte caracte­
ristici speciale, unele întreprinderi 
ne mai trimit produse necorespunză­
toare. în cursul acestui an, de la u- 
zina constructoare de mașini Reșița 
am primit axe forjate, care la pre­
lucrare au fost rebutate, avînd fi­
suri ; pori și incluziuni s-au con­
statat la cliccle de oțel produse de (Continuare în pag. a 2-a)

uzina „23 August", unele valvule șl 
lanțuri navale livrate de uzina „Pro­
gresul" — Brăila și de întreprinderea 
„Tchnometal" — Timișoara au fost 
de asemenea refuzate, deoarece pre­
zentau fisuri. Este deci necesar ca, 
în aceste întreprinderi, muncitorii, 
inginerii și tehnicienii să depună 
mai multă străduință în elaborarea 
tehnologiei și în executarea produse­
lor pentru construcțiile navale.

O altă problemă se referă la res­
pectarea graficelor de livrare a pro­
duselor de către întreprinderile coo­
peratoare. care prezintă desigur 
mare interes. Așa cum am mai men­
ționat, și în această privință s-au 
obținut succese, principalele utilaje 
și piese sosind pe șantier în jurul 
datelor stabilite. Avem însă și ca­
zuri cînd unele vase se livrează cu 
1—2 luni întîrzicre. deoarece unele 
întreprinderi cooperatoare nu res­

pectă termenele 
de livrare prevă­
zute in grafice. 
Este cazul din nou 
al uzinei construc­
toare de mașini 
Reșița, al uzinei 
de utilaj greu 
„Progresul", al 
uzinei mecanice 
Galați care n-au 
respectat terme­

nele la livrarea unor piese și sub- 
ansamble. Greutăți mari în livrarea 
navelor la timp a creat și continuă 
să creeze uzina de pompe și mașini 
agricole București, care ne trimite 
pompele doar cu cîteva zile înainte 
de predarea vaselor, depășind ast­
fel cu mult termenele prevăzute în 
grafice.

Cooperarea și-a dovedit roadele 
și prin aceea că contribuie la redu­
cerea prețului de cost, utilajele, pie­
sele și alte detalii fiind produse în 
întreprinderi profilate. Dar mai sint 
întreprinderi cooperatoare care nu 
depun suficientă preocupare pentru 
reducerea consumurilor specifice și 
deci a prețului de cost. Uzina de 
utilaj greu „Progresul"—Brăila de 
exemplu, ne produce piese forjate, 
a căror greutate brută este de 29,9 
tone, însă după prelucrare, acestea 
cîntăresc numai 15,1 tone. Este de la 
sine înțeles că stabilirea unor adau­
suri de prelucrare așa de mari, su­
portate în cea mai mare parte de 
șantierul nostru, creează greutăți in 
acțiunea de reducere a prețului de 
cost al navelor. Greutăți ne creează 
și uzina mecanică Galați, care ne 
produce majoritatea armăturilor (ro- 
bineți, canele, valvule, hublouri etc.) 
la un preț de cost mai ridicat față 
de perioada cînd astfel de piese se

Ing. I. DRAȘOVEAN 
director adjunct 

al șantierului naval Gala/1

Stimați și iubiți prieteni,
Salutul pe care vi-1 adresez cu a- 

cest prilej dv., reprezentanți ai in­
telectualității indoneziene, este un 
salut izvorît din inimă, așa cum din 
inimă izvorăsc sentimentele de 
caldă prietenie și solidaritate pe 
care poporul romîn le nutrește față 
de Indonezia și de poporul indone­
zian.

Sîntem fericiți că am putut răspun­
de amabilei invitații pe care ne-a 
făcut-o președintele Sukarno cînd a 
fost în Romînia și că ne aflăm 
acum pe pămîntul frumoasei Indo- 
nezii, în mijlocul harnicului și ta­
lentatului ei popor. Ne bucurăm că 
ne aflăm în fața dv. și putem vor­
bi despre cîteva probleme care in­
teresează deopotrivă țările noastre. 
Intelectualii indonezieni, tineretul 
studios al Indoneziei se bucură de 
stima și simpatia tuturor celor care 
știu ce rol activ au jucat intelectu­
alitatea și tineretul din această 
țară în mișcarea de eliberare națio­
nală a poporului indonezian. Activi­
tatea politică anticolonialistă a inte. 
lectualității indoneziene a mers 
mînă în mînă cu activitatea științi­
fică și cu o creație literar-artistică, 
inspirată din setea de progres, din 
viața și frămîntările poporului, con­
cepute pentru binele și fericirea lui. 
Probabil că unii dintre dv. s-au 
aflat în rîndurile acelor tineri care, 
împreună cu dr. Sukarno, în memo­
rabila zi de 28 octombrie 1928, au 
jurat credință unității națiunii și au 
adoptat hotărîrea ca BAHASAB IN­
DONESIA să devină un simbol și un 
instrument al acestei unități. însu­
flețite de avîntul și de lupta miș­
cării de eliberare națională, la sfîr- 
șitul celui de-al doilea război mon­
dial, forțele unite ale poporului in­
donezian au alungat colonialismul 
de pe pămîntul patriei, deschizînd 

Imagini noi, manifestări de preț
iecare zi a vizitei conducă- 

JT torilor de stat romîni în In­
donezia vine să îmbogă­

țească cu noi aspecte, imaginea 
pe care o prezintă viața, activi­
tatea și lupta harnicului popor 
indonezian, precum și cu noi ma­
nifestări de preț ale prieteniei ce 
leagă Romînia și Indonezia.

Dacă în zilele care au trecut . 
am avut prilejul să cunoaștem 
munca de pe un mare șantier, 
preocupările intelectualilor, stu­
denților și profesorilor de la uni­
versitatea din Djakarta, realiză­
rile și perspectivele urbanistice 
din capitala Indoneziei, manifes­
tări ale bogatei și originalei arte 
populare indoneziene, ieri și azi 
am avut prilejul să cunoaștem 
frumusețile Bogorului precum și 
vitezele forțe armate ale Indone­
ziei care stau în slujba apărării

porțile unei ere noi în istoria zbu­
ciumată a acestei țări.

In ansamblul națiunilor, care, în 
decursul ultimilor 17 ani, au pășit 
pe arena politicii mondiale ca un 
factor de o deosebită importanță, 
Indonezia s-a manifestat ca un stat 
independent, unitar, cu perspective 
de dezvoltare multilaterală, ca o 
marc națiune al cărei glas s-a făcut 
ascultat și stimat. E ceea ce demon­
strează și cea mai recentă izbindă 
a poporului indonezian — eliberarea 
de sub colonialism a Irianului de 
vest. Victoria aceasta este de natu­
ră să bucure pe toți cei care în 
mod consecvent au sprijinit reven­
dicările Indoneziei. Printre aceștia 
se numără, alături de celelalte state 
socialiste, și Republica Populară 
Romînă : reprezentanții săi la 
O.N.U. au luat cuvîntul ori de oîte 
ori problema acestui teritoriu 1 s-a 
aflat pe ordinea de zi, susținînd cu 
însuflețire cauza dreaptă a Indone­
ziei.

Reglementarea problemei inde­
pendenței Iriănului de vest' este 
un semn al timpurilor noastre : de 
glasul popoarelor sînt nevoiți să 
țină seama pînă și cei care pînă 
nu de mult nu știau decît să le ex7 
ploateze, să le oprime și să le umi­
lească. Trăim un nou curs al isto­
riei umane. Succesele economice 
ale Uniunii Sovietice și ale celor­
lalte state socialiste, impetuoasa 
dezvoltare a științei și tehnicii, 
realizările în cucerirea Cosmosului, 
apariția pe scena istoriei a popoa­
relor care s-au eliberat de sub asu­
prirea colonială — toate acestea au 
modificat profund raportul de for­
țe pe arena internațională. Politica 
de apărare și de întărire a păcii, 
bazată pe principiile cocxietenței 
pașnice, contribuie Ia accentuarea a- 
cestei schimbări.

Lumea de azi este o lume a in­

De la trimisul nostru 
special

muncii pașnice a poporului indo­
nezian.

Bogor este un oraș situat la 
60 km. de capitala Indoneziei, 
unde oaspeții romîni au venit joi 
după amiază, invitați la reședin­
ța de vară a președintelui Su­
karno (Palatul Bogor). La primi­
rea făcută ieri oaspeților în Bo­
gor se poate spune, fără exage­
rare, că a luaț parte întregul 
oraș. încă de la intrarea în Bo­
gor atmosfera de sărbătoare era 
creată de steaguri imense °le 
țării noastre și ale Indoneziei, 
prinse în catarge de bambus în­
fășurate cu cununi de verdeață. 
Portrete ale celor doi conducă­

terdependențelor. Dar în timp ce 
imperialismul concepe interdepen­
dența ca o subordonare a tot ceea 
ce-și poate subordona, socialismul 
o concepe ca o largă și rodnică co­
operare internațională pentru binele 
tuturor popoarelor, în folosul și nu 
în dauna lor. în virtutea acestui 
principiu, țările socialiste colabo­
rează cu țările în curs de dezvoltare 
— care o doresc — sub multiple 
forme : schimburi economice, asis­
tență tehnico-științifică etc., în 
scopul de a ajuta acestor țări să-și 
întărească temelia economică a in­
dependenței.

Una din direcțiile principale ale 
politicii noastre externe este culti­
varea și lărgirea continuă a relații­
lor reciproc avantajoase cu tinerele 
state independente din Asia și Afri­
ca. Colaborărea largă și multilate­
rală cu țările socialiste ajută țările 
cu economie în curs de dezvoltare 
să pună capăt dependenței econo­
mice față de imperialiști, să-și în­
tărească independența economică și 
politică. Relațiile economice dintre 
țara noastră și statele independente 
din Asia și Africa se dezvoltă atît 
pe baza acordurilor comerciale și 
de plăți cît și pe calea ajutorului și 
asistenței tehnice. Comerțul Romî- 
niei cu statele afro-asiatice a cres­
cut mult în acești ani. Se dezvoltă 
continuu relațiile Republicii Popu­
lare Romîne cu Indonezia, India, 
Birniania, Ceylon, Afganistan, Gha­
na, Republioa Mali, Nigerul, Sudan 
etc. Aria relațiilor Republicii Popu­
lare Romîne cu țările celor două 
ihari continente de pe care dispare 
colonialismul se lărgește mereu.

în cadrul O.N.U., reprezentanții 
R. P. Romîne au făcut repetate 
propuneri privind intensificarea co­
laborării internaționale, pentru spri­
jinirea statelor cu o economie în 
curs de dezvoltare. încă în 1958, de-

tori de stat, urări de bun venit j 
scrise în limbile indoneziană și 9 
romînă străjuiau șoseaua asfalta- 
tă în lungul căreia, la umbra ar- ij 
borilor imenși, pe dreapta și pe S 
stînga se înșirau cale de kilome- J 
tri locuitorii orașului cu stegu- n 
lețe și flori în mîini. a

Frumusețea palatului Bogor se r 
armonizează cu întreg orașul așe- K 
zat în apropiere atît de mare cit Ji 
și de munții vulcanici ai Jawei Jj 
(ale căror piscuri înalte de 3.000 i! 
de metri se văd în zare) avînd jj 
climă plăcută și aer respirabil. 0 
Adevărat, cald este și la Bogor 
(temperatura anuală 26 grade), a 
dar aerul nu-i pururi încins ziua e 
și noaptea ca la Djakarta. Aceas- N

VIRGIL DĂNCIULESCU ?

(Continuare în pag. a 3-a) 

legația romînă a propus o rezolu­
ție care a fost adoptată de Comite­
tul nr. 2 al Adunării Generale a 
O.N.U. privind „stabilirea de con­
tacte cît mai strînse între țările 
slab dezvoltate producătoare de 
petrol și țările producătoare de uti­
laj petrolier în vederea sprijinirii 
țărilor slab dezvoltate în cauză, 
pentru a-și dezvolta o producție pe­
trolieră proprie".

O asemenea continuă dezvoltare 
a unor relații constructive este o 
expresie a politicii de coexistență 
pașnică, piatra unghiulară a politi­
cii externe a țării noastre. Alături 
de relațiile economice și comerciale,

(Continuare în pag. a 3-a)

CUM VA FI VREMEA ?

Pentru zilele de

țării, pe 
de scurtă

7, 8 și 9 octombrie 
se anunță urmă­
torul timp proba­
bil : Vreme în
general frumoasă 
și călduroasă cu 
cer variabil, mai 
mult senin. In
nordul

alocuri vor cădea ploi
durată. Vînt slab pînă la potrivit. 
Temperstura se va menține ridi­
cată. Minimele vor fi cuprinse în­
tre 7—16 grade, iar maximele în­
tre 16—20 grade, local mai ridi­
cate în sudul țării.

Vineri după-amiază Consiliul Ge­
neral A.R.L.U.S., a ținut o ședință 
în legătură cu pregătirea Lunii prie­
teniei romino-sovietice.

La ședință au participat acade­
micienii Ilie Murgulescu, Tudor 
Arghezi și alte personalități ale 
vieții publice și culturale.

Cuvîntul de deschidere a fost 
rostit de acad. prof. P. Constanti- 
nescu-Iași, vicepreședinte al 
A.R.L.U.S.

Tov. Marin Florea Ionescu, vice­
președinte al A.R.L.U.S., a prezen­
tat o informare cu privire la activi­
tatea desfășurată de A.R.L.U.S. în 
cursul anului 1962, după care tov. 
Octav Livezeanu, membru în Biroul 
Consiliului General A.R.L.U.S., a

Dacă mergi la gospodăria colec­
tivă din Căscioarele, care-i așe­
zată între lacul Greaca și orașul 
Oltenița, vezi pe biroul inginerului 
agronom un fel de registru mare cu 
scoarțe tari de carton. Deschi- 
zîndu-l, observi că pe fiecare filă se 
află trecut numele unei zile. Dede­
subt se îngrămădesc, unele lingă al­
tele, diferite însemnări privitoare la 
lucrările care s-au făcut în ziua cu 
pricina. Aceste creionări, cam sea­
mănă unele cu altele. Și totuși, cît 
de intens trăiesc colectiviștii aceste 
zile, cu cită grijă le folosesc ei nu 
numai ceasurile dar și clipele !

Am avut prilejul să vedem cum 
decurge la Căscioarele o asemenea 
zi obișnuită de toamnă, ce eveni­
mente se petrec în cursul ei. Mai 
întîi de toate, trebuie să pomenim 
despre prefața ei care s-a consumat 
în seara precedentă. Tîrziu, după ce 
s-a întunecat, inginerul agronom și 
președintele au ținut, după obicei, 
sfat cu brigadierii. S-a făcut o 
scurtă recapitulare a felului în care 
s-a muncit și s-a stabilit ce urma să 
se facă în ziua următoare.

Dis-de-dimineață, brigăzile au 
plecat spre punctele fixate. In 
partea dinspre răsărit a perimetru­
lui mai rămăsese de cules porumbul 
de pe vreo 50 de hectare. Intr-acolo 
au pornit vreo 4—5 echipe. Oamenii 

înfățișat proiectul planului de ma­
nifestări ce urmează a avea loc în 
cadrul Lunii prieteniei romîno-so- 
vietice din anul acesta.

Planul prevede organizarea de 
conferințe, simpozioane, expuneri și 
alte manifestări, în care vor fi ilus­
trate succesele Uniunii Sovietice în 
construirea comunismului, precum și 
întărirea continuă a prieteniei și 
colaborării frățești dintre popoarele 
sovietic și romîn. în Luna prie­
teniei urmează a avea loc 
în cluburi, cămine culturale, 
case de cultură, case ale prie­
teniei romino-sovietice și alte săli 
publice, manifestări diferite, pri- 

(Continuare în pag. 2-a) 

s-au împărțit în două. O parte des­
făceau pănușele, rupeau de pe stru- 
jan știuleții aurii și-i aruncau în 
ceea ce localnicii numesc „coșerii", 
adică în niște coșuri de nuiele. Cînd 
acestea se umpleau, le duceau să le 
deșerte la movilele de la marginea 
lanului. Căruțe trase de cai puter­
nici, ialomițeni, se rînduiau într-un 
lung șir prin fața acestor grămezi, 
iar oamenii încărcau și plecau spre 
magazii. Alți colectiviști tăiau co­
cenii. In urmă, lanul rămînea nu­
mai bun pentru arătură.

De la deal de sat, lîngă liziera 
unui petec de pădure, de cum se 
lumină, s-a auzit duduit de trac­
toare. Mecanizatorii din brigada a 
18-a de la S.M.T. Ulmeni au pornit 
cu mașinile la semănat. Pe fiecare 
semănătoare, cîte doi colectiviști 
controlau dacă sămînța curge cum 
se cuvine

Pe coasta dinspre lac, acolo unde 
se pîrguiesc în soare ciorchinii mari 
de Fetească și de Riesling, au apă­
rut de cu zori culegătorii. Brigadie­
rul Dumitru Nenciu i-a rinduit la 
butuci și nu după multă vreme pa­
nerele au început să se umple cu 
struguri de culoarea chihlimbarului.

Și-n bătătura gospodăriei se lucra 
spornic. Meșterii lui Vasile Cucută 
încheiau acoperișul celui de-al doi­
lea grajd proiectat pentru anul a- 
cesta. (Primul a fost dat mai de 
mult în folosință).

Seara s-a făcut un fel de bilanț. 
Am aflat astfel că în ziua aceea s-a 
cules porumbul de pe vreo 25 de 
ha., că s-au semănat cu grîu 50 de 
ha., că adunatul strugurilor se 
apropie de încheiere și că la grajd 
urmează să se mai facă doar mici 
lucrări de finisare. Așadar, o zi o- 
bișnuită de toamnă, o zi plină de 
patosul muncii pe care colectiviștii 
din Căscioarele o desfășoară pentru 
înflorirea gospodăriei lor.

Iată două imagini din munca dusă 
în această zi. La marginea viei, tine­
re colectiviste umplu rapid cu stru­
guri numeroase lăzi. Mecanizatorii 
grăbesc semănatul. Inginerul gospo­
dăriei, Gh. Ceaușu și vicepreședin­
tele Marin Bălan, caută să vadă dacă 
sămînța se îngroapă la adîncimea 
cuvenită.
Fotoreportaj : ION PAVELESCU
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Plecarea delegației Adunării de Stat
a R. Pe

Vineri seara a părăsit Capitala, 
plecind spre țară, delegația Adu­
nării de Stat a R. P. Ungare con­
dusă de tovarășa Vass Istvanne, 
vicepreședinte al Adunării de Stat 
a R. P. Ungare, care a făcut o vi­
zită în țara noastră la 
Marii Adunări Naționale 
Romîne.

La plecare, în Gara 
membrii delegației au fost conduși 
de Anton Moisescu, vicepreședinte 
al Marii Adunări Naționale, depu­
tați ai Marii Adunări Naționale, 
Aurei Mălnășan, adjunct al mini­
strului afacerilor externe, Dionisie 
Ionescu, șeful Ceremonialului de 
stat, funcționari superiori ai Marii 
Adunări Naționale și ai Ministeru­
lui Afacerilor Externe.

Au fost de față Jeno Kuti, amba-

invitația 
a R. P.

de Nord,

Ungare
sadorul R. P. Ungare în R. P. Ro­
mînă și membri ai Ambasadei.

Tovarășul Anton Moisescu a urat 
oaspeților drum bun.

A mulțumit tovarășa Vass Ist­
vanne, conducătoarea delegației.

Un grup de pionieri a oferit mem­
brilor delegației buchete de flori.

(Agerpres)

TELEGRAMA
Tovarășul Ștefan Voitec, președin­

tele Marii Adunări Naționale a Re­
publicii Populare Romîne, a transmis 
o telegramă de felicitare tovarășu­
lui Ronai Sandor, președintele Adu­
nării de Stat a Republicii Populare 
Ungare, cu prilejul împlinirii a 70 
ani de vială.

de

------------------ Illlllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll------------------

Semnarea Convenției Consulare 
între R.P. Romînă și R.P. Polonă
în urma tratativelor care au decurs 

într-o atmosferă de prietenie și în­
țelegere reciprocă la 5 octombrie 
a.c. a avut loc la Ministerul Afaceri­
lor Externe semnarea Convenție] 
Consulare intre Republica Populară 
Romînă și 
Polonă.

Din partea 
fost semnată

Republica Populară

romînă, Convenția a 
de Aurel Mălnășan, ad-

junct al ministrului afacerilor exter­
ne, iar din partea polonă de către 
Janusz Zambrowicz. ambasadorul 
extraordinar și plenipotențiar al Re­
publicii Populare Polone în Republi­
ca Populară Romînă.

La semnarea convenției au fost pre- 
zenți funcționari superiori din Minis­
terul Afacerilor Externe, precum și 
membri ai Ambasadei Republicii 
Populare Polone la București.

Vizitele deputați’.or italieni
— Membrii delegației 
italieni care se află în 

la invitația Comisiei 
Adu-

BRAȘOV, 
de deputaț-i 
țara noastră 
economico-financiare a Marii 
nări Naționale, au făcut vineri o 
vizită în regiunea Brașov.

însoțiți de prof. inș. Tudor Io- 
nescu și C. Mateescu, deputați în 
Marea Adunare Națională și de 
ing. V. Caraba, vicepreședinte al

Comitetului executiv al Sfatului 
popular regional Brașov, membrii 
delegației italiene au vizitat G.A.C. 
„Tudor Vladimirescu" din Hărman. 
uzinele „Tractorul" și complexul 
social-cultural al uzinelor.

în după-amiaza aceleeași zile, ei 
au vizitat diferite instituții cultu­
rale și monumente ale orașului.

(Agerpres)

Munca culturală strîns legată
de

al 
Suceava a organizat de cu- 
curs cu activiștii culturali 
prilej s-a făcut un rodnic 
de experiență, au stabilit 

Cu acest prilej

Comitetul de cultură și artă 
regiunii 
rînd un 
cu care 
schimb 
sarcini de viitor, 
redactorul nostru Ana Ioanid a ru­
gat pe tov. PLATON PARDĂU, pre­
ședintele comitetului de cultură și 
artă regional, să răspundă la cîte- 
va întrebări:

— Ce măsuri a luat comitetul re­
gional de cultură și artă pentru 
desiășurarea activității culturale 
la sate în timpul iernii ?

— Este știut că în perioada de 
iarnă, cînd populația de Ia sate dis­
pune de mai mult timp liber, uni­
tățile culturale cunosc o activitate 
cu mult mai intensă. Prin progra­
me culturale permanente și bine 
întocmite, în conformitate cu pro­
blemele specifice ale unității lor e- 
conomice, va trebui să atragă cît 
mai mulți cetățeni în acțiunile lor. 
dind posibilitate oamenilor să-și 
petreacă timpul liber în mod plăcut 
și instructiv. De această problemă 
ne-am ocupat in parte și in actua­
lul curs.

Comitetul nostru regional a orga­
nizat două brigăzi formate din 
membri ai comitetului și din dife­
riți specialiști ai unităților cultura­
le centrale — biblioteci, case de 
cultură, muzeu, cinematografie etc. 
— care studiază activitatea desfă­
șurată de unitățile culturale din ra­
ioanele Săveni și Vatra Dornei, ra­
ioane diferite din punct de vedere 
al condițiilor. Pe baza acestui stu­
diu vom putea generaliza cele mai 
bune metode folosite de activiștii 
culturali fruntași din aceste raioa­
ne și vom elabora măsurile necesa­
re pentru ca activitatea culturală 
din iarna aceasta să 
la un nivel superior.

se desfășoare

membrii comi- 
au răspunderi

viata satului

cil tov. Platon Pardău 
președintele Comitetului de cul­
tură și artă al regiunii Suceava

scop în sine, ele trebuie să ajute la 
dezvoltarea și îmbunătățirea acesto- 
ra. în acest sens fiecare concurs al 
formațiilor artistice de amatori este 
folosit în scopul creșterii număru­
lui acestor formații, al nivelului lor 
artistic, precum și al creșterii nive­
lului calitativ al activității forma­
țiilor artistice. La festivalul de tea­
tru „I. L. Caragiale" din acest an 
au luat parte 600 de formații artis­
tice de amatori — cea mai mare 
cifră cunoscută de regiunea noastră 
pînă acum la astfel de formații. 
Activiștii culturali și metodiștii și-au 
concentrat atenția spre formațiile 
noi și astfel am reușit ca și forma­
țiile care au mers numai pînă la 
faza intercomunală, să-și continuie 
activitatea într-un ritm susținut.

La fel procedăm și cu brigăzile 
artistice de agitație. Ne-am propus 
ca în anul viitor să existe mai multe 
astfel de formații. Noile bri­
găzi vor trebui ajutate în per­
manență să-și ridice nivelul ar-

fistic, să fie operative. Sperăm 
în viitorul concurs în care vor 
antrenate și aceste formații, ele 
dobindească îmbucurătoare succese 
care să contribuie la întărirea eco- 
nomico-organizatorică a gospodării­
lor colective.

— Ce puteți să ne spuneți despre 
preocuparea comitetului pentru 
îmbogățirea repertoriului forma­
țiilor artistice de amatori ?

— Recent, Casa regională de crea­
ție a tipărit două piese de teatru 
într-un act („Ultima rădăcină" și 
„Zile de toamnă"), iar acum sînt 
in curs de apariție încă două ase­
menea piese. Am publicat o culege­
re de folclor nou din regiunea 
Suceava — „Bucurie, rnîndră floa­
re" — iar acum pregătim alta sub 
îngrijirea profesorului Juncan Gra- 
țian, membru al comitetului nostru, 
intitulață „Traiul ni s-a luminat". 
In momentul de față se face selec­
ționarea materialului prezentat în 
cadrul concursului de creație litera, 
ră și cu cele mai bune lucrări vom 
scoate o nouă culegere de versuri, 
proză și teatru.

Pentru formațiile de orchestră — 
a încheiat interlocutorul nostru — 
avem sub tipar o culegere de melo­
dii populare din regiune. Comitetul 
nostru va organiza în curând o con­
sfătuire regională cu creatorii din 
toate domeniile — literatură, muzi­
că, plastică — în scopul stimulării 
creațiilor artistice și literare pe 
teme contemporane.

ea 
fi 
să

(Urmare din pag. l-a)

ÎN CADRUL LUNII PRIETENIEI ROMÎNO-SOVIETICE 
Comitetul de Stat pentru Cultura șl Arta și Consiliul General 
A.R.L.U.S. organizează între 9-15 octombrie 1962 la cinemato­

graful „Republica"

Festivalul filmului sovietic
cu următoarele filme:

9 octombrie : „NOUĂ ZILE DINTR-UN AN“
Film distins cu marele premiu „Globul de cristal" la Festivalul 

International al filmului de la Karlovy-Vary, 1962

Ministerul învățămîntului anunță 
că: la 9 octombrie va avea loc 
concurs de admitere la următoarele 
facultăți (cursuri de zi) :

— La facultatea de științe econo­
mice de la Universitatea din Cluj ; 
la facultățile de matematică de la 
Institutele pedagogice de 3 ani 
din București, Craiova, Constanța, 
Bacău și Baia Mare ; la facultatea 
de fizică și chimie de la Institutul 
pedagogic de 3 ani din Craiova ; la 
facultățile de filologie de la institu­
tele pedagogice de 3 ani din Iași și

Constanța ; la facultatea de stoma­
tologie de la Institutul de medicină 
și farmacie din București ; la facul­
tățile de educație fizică de la in­
stitutele pedagogice de 3 ani din 
București și Iași ; la facultățile de 
arte plastice și muzică de la insti­
tutele pedagogice de 3 ani din Cluj 
și Iași.

înscrierile candidaților se fac 
secretariatele facultăților pînă 
seara zilei de 8 octombrie.

(Agerpres).

— Ținînd seama că 
tetului regional 
concrete intr-o unitate sau alta 
de învățămînt, cultură, sau artă, 
dispersate din punct de vedere 
teritorial, ne-ar interesa cum 
reușește comitetul de cultură 
și artă regional să antreneze pe 
aceștia la munca de ansamblu 
a comitetului ?

la 
în

„Reportaj
Acesta este titlul spectacolului pe 

care-1 va prezenta la București re­
numitul ansamblu artistic pe gheață 
din R- S. Cehoslovacă. Valoroșii ar­
tiști cehoslovaci, care în prezent în­
treprind un turneu în U.R.S.S., vor 
da 10—15 spectacole pe patinoarul 
artificial „23 August", începînd din 
ziua de 25 octombrie. De la înfiin­
țare (în anul 1956), ansamblul ce­
hoslovac a dat 2 000 de spectacole 
dintre care 1 000 in diferite țări ca 
U.R.S.S., R. D. Germană, R. P. Polo­
nă, R. P. Ungară, R.P.F. Iugoslavia 
etc.

Dintre numerele ce vor fi prezen­
tate subliniem : „Omul în cosmos", 
„Jubileul creatorului de păpuși Irji

................ ’'!!|tll|!l'l|!"|l'"" —————
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pe gheață"
Trnka", „Cuba da", „Gustul împotri­
va... celor fără gust", „Lacql lebe­
delor", „Păpușa cibernetică", „Anun­
țuri, reclamă și muzică", satira „Da­
că vrei să mergi la ba! învață char­
leston, cha-cha, twist etc.". Ansam­
blul cuprinde 55 de persoane dintre 
care 45 patinatori, maeștri 
tului, campioni europeni și 
Cehoslovace.

In pauza dintre cele două
în pauza dintre diferite numere 
va da concursul orchestra dirijată 
Gaston Ursu.

ai spor- 
ai R.

acte

S.

Ș> 
își 
de

— Un mijloc îi constituie ședin­
țele de comitet. Dar acestea se țin 
destul de rar. Foarte mulți dintre 
membrii comitetului sînt antrenați 
in brigăzile de studiu și îndrumare, 
organizate pe o temă sau alta, ma­
terialul lor dezbătîndu-se apoi în 
ședințele de birou sau de comitet, 
așa cum am arătat că procedăm cu 
pregătirile în vederea desfășurării 
activității culturale din timpul ier­
nii.

Pregătim acum o consfătuire cu 
redactorii centrelor de radioficare cu 
scopul dc a îmbunătăți calitatea e- 
misiunilor locale, de a le lega mai 
mult de problemele economice con­
crete. La fel se poate spune și de 
unele măsuri luate pe linia 
rii artistice de amatori.

— Puteți să ne spuneți ce 
a luat comitetul pentru 
solida și dezvolta pe mai de­
parte succesele obținute de for- 
mațiile artistice de amatori ?

— Desigur că diferitele întreceri 
sau concursuri artistice nu au

mișcă-

măsuri 
a con-

un

Deschiderea unor expoziții în Capitală
Noul sediu al Institutului 

de infrauiicrobioiogie
Noul sediu al Institutului de infra- 

microbiologie al Academiei R.P. Ro­
mîne a fost dat în folosință. Clădirea, 
situată pe șoseaua Mihai Bravu, este 
formată din 3 corpuri acoperind o 
suprafață de peste 5.400 m.p. Corpul 
principal, cu 4 nivele, cuprinde labo­
ratoare moderne, destinate cercetă­
rilor fundamentale de inframicrobio- 
logie. Un alt corp este afectat învă­
țămîntului și documentării, iar ul 
treilea cuprinde birourile conducerii 
și administrației, săli de lucrări prac­
tice pentru specializarea și formarea 
noilor cadre.

Noul local, dat în folosință cu trei 
luni înainte de termen, constituie o 
importantă dotație pentru baza ma­
terială a cercetării științifice din țara 
noastră.

(Agerpres)

în cadrul schimburilor culturale 
dintre țara noastră și R. D. Germa­
nă, la Casa artiștilor din Capitală, 
s-a deschis vineri expoziția „Con­
strucții de teatru, case de cultură și 
tehnică de teatru în Republica De­
mocrată Germană".

Cu prilejul deschiderii expoziției 
au luat cuvîntul Niki Atanasiu, 
prim-secretar al A.T.M. și prof, arhi­
tect dr. Kurt Hemmerling, laureat 
al Premiului național, membru al 
Academiei germane de științe din 
Berlin, sosit în țară cu acest prilej.

★
în Capitală s-a deschis vineri di­

mineața o expoziție organizată de 
întreprinderea ungară pentru co­
merțul exterior „Pannonia", unde 
sînt prezentate ultimele tipuri de 
motociclete, atașe, biciclete, mașini 
de cusut casnice și industriale fa­
bricate de industria R. P. Ungare.

La festivitatea de deschidere au 
participat reprezentanți ai unor mi-

nistere, ai Camerei de comerț și 
unor întreprinderi de stat pentru 
comerțul exterior.

Au fost de față Jeno Kuti, amba­
sadorul R. P. Ungare în R. P. Ro­
mînă și membri ai ambasadei.

(Agerpres).

ai

V.
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în sprijinul constructorilor 
de nave

(Urmare din pag. l-a)

Darfabricau în șantierul nostru, 
toate acestea sînt lucruri care pot 
fi remediate intr-un timp scurt și 
credem că conducerile și colectivele 
de muncă din uzinele amintite, cit 
și din alte întreprinderi cu care coo­
perăm, vor analiza cu toată atenția 
problemele pe care le-am ridicat. 
Lichidarea lipsurilor arătate va con­
tribui fără îndoială la o mai bună 
aprovizionare a șantierului nostru 
cu piese și agregate de bună calitate 
și mai ieftine, realizate la timpul 
stabilit.

Unele dintre aceste neajunsuri au 
la bază și unele cauze obiective 
— este vorba în deosebi de greutăți 
inerente asimilării unor produse 
noi — insă multe din ele s-ar fi 
putut elimina dacă consiliul coordo­
nator pe ramura construcțiilor na­
vale ar fi acționat cu mai multă e- 
ficacitate. Discutîndu-se aceste pro­
bleme care frămîntă colectivul șan­
tierului nostru, în ședința de consi­
liu din luna septembrie, cu spriji­
nul conducerii Ministerului Meta­
lurgiei și Construcțiilor de Mașini 
se iau în prezent o seamă de măsuri 
organizatorice, care să asigure o mai 
bună coordonare a cooperării.

Dată fiind diversitatea mare a nu­
mărului de piese, utilaje, materiale 
cuprinse în planurile de cooperare,

s-au luat măsuri ca în cadrul consi­
liului coordonator să funcționeze co­
lective de lucru pe probleme. O im­
portanță deosebită prezintă măsura 
de a se înființa un secretariat per­
manent (denumire provizorie) al 
consiliului, care are la dispoziție 
personal de specialitate și care va 
urmări asimilarea de noi produse, 
respectarea graficelor de livrare, în­
deplinirea hotărîrilor consiliului co­
ordonator, hotărâri care sînt obliga­
torii pentru uzinele cooperatoare 
etc. Avem toată convingerea că ase­
menea măsuri vor asigura consiliu­
lui coordonator condițiile ca în scurt 
timp să-și concentreze și mai mult 
activitatea in direcția rezolvării pro­
blemelor specifice în ramura 
strucțiilor de nave.

Șantierul nostru 
dc uzină

con-

i

în cali­
tate dc uzină coordonatoare, 
unde-și va duce activitatea și secre­
tariatul permanent — se va strădui 
să contribuie și mai mult la activi­
tatea consiliului coordonator, depu- 
nînd eforturi continue ca ramura 
construcțiilor navale să primească 
piese, agregate, materiale de la uzi­
nele cooperatoare în cantități din 
ce în ce mai mari și ele o calitate 
superioară, care să răspundă exi­
gențelor constructorilor de nave.

Ing. I. DRAȘOVEAN 
director adjunct 

al șantierului naval Galați

vind succesele U.R.S.S. în domeniul 
industriei, agriculturii, științei și 
tehnicii, avîntul artei, literaturii, 
culturii sovietice, precum și politica 
de pace și înțelegere internațională 
dusă neabătut de guvernul sovietic.

Se va organiza o serie de activi­
tăți în vederea popularizării reali­
zărilor științei și tehnicii obținute 
de U.R.S.S. în domeniul astronau- 
ticii. La București și în centrele 
regionale vor fi deschise expoziții 
cu tema „Electrificarea, 
struirii 
U.R.S.S.".
Capitală vor avea loc 
țe în ciclurile 
progresul tehnico-științific' 
blicile sovietice în drum spre comu­
nism" etc.; manifestări culturale 
ca „Poeții noștri cîntă prietenia ro- 
mîno-sovietică", „Cu cîntecul și 
dansul prin republicile sovietice". 
Se vor organiza întîlniri cu oameni 
ai muncii care au vizitat țara con­
structorilor comunismului.

Se vor desfășura variate acțiuni 
culturale închinate prieteniei ro- 
mîno-sovietice, ca : Festivalul filmu­
lui sovietic — la care va participa o 
delegație de cineaști sovietici — con-

baza con- 
economiei comuniste în 

La Casa prieteniei din 
conferin- 

„Comunismul și 
" „Repu-

certe de muzică clasică rusă și so­
vietică, teatrele vor prezenta în pre­
mieră piese din repertoriul sovietic. 
Vor avea loc spectacole ale unor 
artiști sovietici oaspeți ai țării noa­
stre, va fi organizată în București 
expoziția de scenografie „Serghei 
Eisenstein" etc.

Sub auspiciile Uniunii pentru cul­
tură fizică și sport vor fi organizate 
„Ștafeta prieteniei romîno-sovie­
tice", crosul „Să întîmpinăm 7 No­
iembrie" și alte 
tive.

A.R.L.U.S.-ul va 
prilej în U.R.S.S.
riale documentare, care să facă 
noscute realizările țării noastre 
drumul desăvîrșirii construcției 
cialiste.

Pe marginea dării de seamă și a 
proiectului de plan al manifestări­
lor Lunii prieteniei au avut loc dez­
bateri la care au luat parte : acad. 
St. Milcu, acad. H. Hulubei, I. Ni- 
culi, Maria Groza, Ion Jalea, Prof, 
univ. I. Creangă, Ion Pas și alții.

Consiliul General A.R.L.U.S., a a- 
probat apoi în unanimitate planul 
manifestărilor A.R.L.U.S. din cadrul 
Lunii prieteniei romîno-sovietice.

(Agerpres)

manifestări spor-

trimite cu 
numeroase

acest 
mate- 

cu- 
pe 
so-

10 octombrie : „CASA DE LA RĂSCRUCE"

11 octombrie : „LA 30 DE ANI"
------------------ iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiniiiiiiiiiiiiiiiiii----------

ȘTIRI SPORTIVE
• Astăzi, cu începere de la ora 18 

va avea loc în sala Floreasca din Ca­
pitală întîlnirea internațională ami­
cală de haltere dintre reprezentati­
vele orașelor București și Sofia.

• In turneul internațional masculin 
de baschet de la Karlovy Vary echi­
pa R. S. Cehoslovace a învins cu 
scorul de 73-62 (40-23) echipa R. P. 
Romîne. Joi seara echipa romînă ju- 
cînd foarte bine a întrecut cu scorul 
de 83-57 (42-22) echipa R. P. Ungare. 
In ziua a treia echipa R.P. Romîne 
a întîlnit reprezentativa R.S.S. Li­
tuaniene și a învins cu scorul de 
68—53 (30—26).
—illllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll---

• In runda a 7-a a turneului final 
al Olimpiadei de șah de la Varna 
echipa R.P. Romîne a întîlnit puter­
nica formație a U.R.S.S., lidera cla­
samentului. Șahiștii romîni s-au com­
portat excelent terminînd la egali­
tate 2—2. O frumoasă victorie a re­
purtat reprezentantul nostru Soos în 
fața marelui maestru Gheller care a 
avut piesele albe. Soos a lansat un 
puternic atac pe flancul regelui și 
la mutarea 23-a Gheller a cedat. Tî- 
nărul maestru al sportului Florin 
Gheorghiu a făcut remiză cu Keres. 
Cu același rezultat s-a încheiat și 
partida Cio-cîltea-Spasski. Gunsberger 
a pierdut Ia Tal.

INFORMAȚII
ÎN EDITURA POLITICĂ

a apărut:
I. LENIN : Opere complete 
voi. 10.

600 pag. 12 lei

Vineri seara, la cinematograful 
„Republica" din Capitală, a avut loc 
un spectacol de gală cu filmul artistic 
„Drumuri despărțite" — producție a 
studiourilor „Defa" Berlin — organi­
zat cu prilejul aniversării a 13 ani 
de la proclamarea Republicii Demo­
crate Germane.

A luat cuvîntul Marin Pîrîianu, di. 
rector adjunct al studioului cinema­
tografic „București", care a prezentat 
spectatorilor pe cineaștii Frank Be­
yer, regizorul filmului „Drumuri 
părțite" și pe artistele Gerlind 
nert și Marita Bohme, sosiți în 
noastră cu acest prilej. Oaspeții 
mulțumit publicului bucureștean 
tru primirea făcută.

Filmul „Drumuri despărțite" 
oucurat de succes.

★
Sezonul de vînătoare este în plină 

desfășurare in regiunea Suceava. In 
bogatele păduri din Iacobeni, Mălini, 
Coșna, Rișca și altele, vînătorii au 
recoltat luna trecută frumoase trofee 
cervicee. Continuă de asemenea vină- 
toarea răpitoarelor cu pene și păr. 
Numai în ultimele trei luni au fost 
vînate 500 de vulpi, 20 de lupi, și 3000 
de ciori.

cezi Pol Quentin si George Beliak. 
Din distribuția noului spectacol, rea­
lizat în regia Iul Vlad Mugur, fac 
parte : George Măruță, V. Ronea, 
Mircea Bașta, Gheorghe Oancea, Anca 
Verești, Adrian Georgescu. Octavian 
Cotescu si alții.

★
Ieri, la Ministerul Industriei Ușoa. 

re a avut loc o consfătuire de lucru 
la care au participat creatori, tehni­
cieni si muncitori din fabricile pro­
ducătoare de cravate — respectiv țe- 
sătoria de mătase si cravate si între.

prinderea „Mătasea populară’’ din 
București, specialiști din comerț șl 
cumpărători. Consfătuirea a avut 
drept obiect calitatea și sortimentul 
cravatelor care se găsesc în prezent 
în magazine.

★
Aseară s-a deschis la Botoșani, în 

prezenta unui numeros auditoriu, 
noua stagiune a Filarmonicii de Stat 
locale. La acest concert dirijat de 
Ervin Acel și-a dat concursul Gabi 
Grubea, artistă emerită a R.P.R.

12 octombrie : „FLĂCĂRI ȘI FLORI" („Copilăria lui Ivan") 
Film distins cu premiul „Leul de aur" Ia Festivalul Internațional al 
iilmului de la Veneția — 1962 și cu „Premiul de excelență" pentru 
calită(i tehnice și metode de filmare la Concursul International 

tehnic de la Moscova, 1962

des- 
Ah- 
țara 

au 
pen­

s-a

★
Teatrul „Lucia Sturdza-Bulandra". 

prezintă astă seară, ora 19,30. în sala 
„Filimon Sîrbu", primul spectacol cu 
piesa „Fotbal" de dramaturgii fran-

LOTO CENTRAL
La tragerea 

octombrie 1962 
urnă următoarele numere

69 40 33 61 16 23 77
Premiul special A : 69
Premiul special B : 33
Premiul special C ■ 40
Fond de premii 778.555 1

Loto central din 5 
au fost extrase din

Othello, 19,30 : 
Operă și Balet al 
R.P.R. ; Lysistrata, 
19,30 : Operetă ;TEATRE Orfeu în infern, 
19,30 : Național „I.

L. Caragiale“ (sala Comedia) ; Si­
ciliana, 19,30 : National „I. L. Ca- 
ragiale" (sala Studio) ; Fotbal, 
19,30: Studioul „Lucia Sturdza-
Bulandra" ; Ciocîrlla, 19,30 : „C. I.
Nottara“ (sala Magheru) ; Docto­
rul Aumădoare, 16 : Țăndărică
(sala Orfeu) ; Alfabet împărat, 16: 
Țăndărică (sala Academiei) ; Vor- 
ba revistei, 20 : „C. Tănase“ (sala 
Savoy) ; Muzica, bat-o vina. 20 : 
„C. Tănase" (sala Victoria) ; Punct 
turistio — Circul, 20 : Circul de
Stat.

Contele de Monte 
, (seria a 

E. Pavel, 
j ■ u uiwjf * Aiex. Sahia; Aven* LrUMEAAA turile lui Huckle- 

Finn : Repu­

Cristo, 
n-a) : 
Alex. ■

berry
blica, Gh Doja. Floreasca ; Car­
tierul viselor : Magheru, Bucu- 
rești, Miorița. G. Coșbuc ; Drum 
de încercare : V. Alecsandri. Tine­
retului. 1 Mai : Alarmă pe insulă : 
I. C. Frimu : Contele dc Monte
Cristo (seria I) : Lumina ; Coco­
șul sperie moartea : Victoria ; Vin 
tul sudului • Central. Olga Bancic ;

8 1
1

23
8 

lei.

66
77
66
61

Program pentru copii (dimineața;. 
Lazarillo de Tormes (după amiază): 
13 Septembrie : Primăvara fetelor : 
Timpuri Noi ; M-am săturat de căs. 
nicie : Maxim Gorki; Șampanie ți 
melodii : Înfrățirea intre popoare 
B Delavtancea Anii fecioriei:

Cultural; Lazarillo de Tormes : Al. 
Popov, Arta ; Soare și umbră: 
8 Martie, Moșilor; Omul cu două 
fețe : Grivița ; Vîrsta de aur a 
comediei : C-tin David ; La noap­
te va muri orașul: V. Roai- 
tă, Flacăra, Libertății; Copilul șl 
orașul : Unirea ; Start spre necu­
noscut : T. Vladimirescu. M. Emi- 
nescu, G. Bacovia ; 713 cere ateri. 
zarea : Munca ; Reportaj cu ștrean­
gul de gît: Popular ; Contele de 
Monte Cristo (ambele seni) : 23 Au­
gust ; O viață : Donca Simo, 30 De­
cembrie ; Drum de încercare: 16 
Februarie ; Destăinuiri: I. Pintilie, 
Aurel Vlaicu ; Urme tăcute: 8 Mai; 
Acord final : Volga ; Tintin și mis­
terul „Linei de aur” ; Luceafărul ; 
49 de zile în Pacific : Drumul serii.

10 : Jurnalul te­
leviziunii ; 19,15 :
Pentru copii : Scu­
fița roșie“ : 19,40 : 

TELEVIZIUNI in fața hărții ;
19.50 : Teatrul în 

Studio..:. „Condamnatul din Pick- 
wicktown" de Andră-Paul Antoine. 
Traducere si adaptare de M. Rad- 
nev ; 20,30 : Carnet de artă plasti. 
că ; 20,45 : „în lumea dansului"
— emisiune primită din partea te­
leviziunii sovietice ; 21,50 : Muzică 
ușoară și complicațiile ei — emi­
siune muzical-distractivă de Al. 
Culescu. Ion Popescu-Lac, George 
Popovici și Enrico Fanciotti. So­
liști : Constanta Cîmpeanu, Cleo­
patra Melidoneanu. Frații. Menzel 
si Mara Marion (R. D. Germană), 
în încheiere : Ultimele știri.

15 octombrie; „ClND COPACII ERAU MARI"
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Vizita solilor poporului romin i însemnări din R.D. Germană?

în Indonezia prietenă
(Urmare din pag. l-a)

aeriene, 
terestre, 

poliției, 
invitați, 
diplomatic.

ministrul 
ministrul 

mi-

Dhani,
Djani,

Djojonegoro, 
membri ai guver- 
reprezentanți ai

^ffcsution, ministru] apărării și secu- 
’rității, Martadinata, ministrul forțe­
lor navale, Omar 
forțelor 
forțelor 
nistrul 
nului, 
corpului

La ora 7,40, în fața tribunelor a 
aterizat elicopterul cu care au venit 
de la Bogor tovarășii Gheorghe 
Gheorghiu-Dej și Ion Gheorghe 
Maurer, împreună cu președintele 
Sukarno. Ei au luat loc în tribuna 
centrală'

Dr. Sukarno și tovarășul Gheor­
ghe Gheorghiu-Dej au primit rapor­
tul comandantului gărzii de onoare. 
Jpoi, președintele Sukarno, care 
țste și comandant suprem al forțe- 

' lor armate indoneziene, a rostit o 
scurtă cuvîntare, subliniind hotă- 
rîrea fermă a poporului Indoneziei 
de a-și apăra, independența și suve­
ranitatea națională. El a cerut osta­
șilor indonezieni să manifeste o 
vigilență permanentă pentru a dejuca 
uneltirile imperialismului împotriva 
Republicii Indonezia.

A început apoi defilarea forțelor 
armate indoneziene, care a durat 
patru ore. La început au trecut în 
pas cadențat veteranii luptei de 
independență înarmați cu sulițe de 
bambus, armă cu care au început 
lupta împotriva cotropitorilor străini.

A ________ _

A 
eroi ai războiului de eliberare 
țională. în rînduri strînse au trecut 
prin fața tribunei mari unități 
forțelor 
militare, 
poliție.

Cu o 
nesfîrșite 
cei prezenți defilarea unui detașa­
ment de voluntari care au luptat în 
Irianul de vest.

Armamentul modern cu care 
înzestrate trupele contrastează 
ternic cu primitivele sulițe 
bambus ale celor mai vechi ostași 
ai armatei de eliberare, mareînd 
parcă deosebirea esențială dintre 
Indonezia de acum 15 ani și Indo­
nezia de astăzi, prietenă cu statele 
socialiste și făcînd parte din marea 
zonă a păcii.

în timpul parăzii, avioane cu 
reacție de tip ,,Mig“ și alte avioane 
de vînătoare și bombardiere super­
sonice au executat demonstrații 
aeriene de mare precizie.

întreaga defilare s-a desfășurat în 
ritmul viu și original imprimat de 
toboșari, împodobiți pe deasupra 
uniformelor cu piei de leopard.

La sfîrșitul parăzii, care a consti­
tuit o expresie a pregătirii de luptă 
a armatei indoneziene și a hotărîrii 
sale de a-și apăra patria, tovarășii1 
Gheorghe Gheorghiu-Dej i-a felici­
tat pe dr. Sukarno și pe șefii statelor 
majore ale forțelor armate pentru

u

(Urmare din pag. 1)

calea relațiilor culturale dintre țări 
duce și ea spre același țel nobil al 
întăririi păcii și prieteniei între 
popoare.

Stimați prieteni,
A devenit o axiomă că, prin cu­

noașterea reciprocă, popoarele ajung 
să se înțeleagă mai bine, să colabo­
reze mai rodnic. Iată de ce consi­
derăm ca foarte îmbucurător inte­
resul reciproc pe care popoarele 
noastre îl manifestă pentru lupta, 
viața și cultura lor. Să-mi fie deci 
permis ca în acest for de înaltă cul­
tură care este Universitatea din 
Djakarta, una din cele 11 mari uni­
versități indoneziene, să mă refer Ia 
unele realizări ale poporului nostru 
in domeniul învățămîntului, științei 
și culturii. Aceste realizări au deve­
nit posibile și sînt în plină dezvol­
tare datorită în primul rînd efortu­
rilor statului nostru de a crea o pu­
ternică bază tehnico-materială. A- 
vintul întregii economii naționale, 
succesele obținute de poporul nos­
tru in construcția socialistă, în toate 
domeniile de activitate, descătușa­
rea inepuizabilelor energii creatoare 
ale maselor populare au asigurat 
condiții prielnice înfloririi vieții 
culturale și artistice, pătrunderii 
culturii în masele largi ale po­
porului.

Pentru noi, ca și pentru toate 
țările care au ales calea socialistă 
de dezvoltare, revoluția culturală 
constituie o parte integrantă și o 
necesitate obiectivă a revoluției so­
cialiste. Principiile călăuzitoare în 
construcția unei societăți noi, libere 
și prospere, pot fi înfăptuite numai 
prin participarea activă, conștientă, 
a milioanelor de oameni care prin 
munca lor produc bunurile mate­
riale și spirituale. Construcția bazei 
economice a societății noi presupu­
ne dezvoltarea permanentă a știin­
ței și tehnicii, stăpînirea și cunoa­
șterea temeinică a celor mai noi 
descoperiri în domeniul științelor 
naturii, cunoașterea tehnicii celei 
mai moderne și folosirea ei pe scara 
întregii economii naționale. A ve­
nit vremea cînd, după cum spunea 
Karl Marx, știința se transformă în 
mod nemijlocit într-o importantă 

^forță de producție. Un merit deo- 
^■sebit aparține acelor ramuri ale 
^yștiinței, cum sînt, de exemplu, fi­

zica atomică, știința semiconducto- 
rilor, chimia polimerilor, radioelec­
tronica și altele, care sînt menite 
să deschidă perspective noi progre­
sului tehnic și a căror aplicare în 
practică trebuie să aibă ca rezul­
tat revoluționarea întregului proces 
de producție și schimbarea radicală 
a însuși caracterului muncii.

în cursul revoluției culturale, in­
telectualitatea noastră din Romînia, 
în frunte cu cei mai valoroși repre­
zentanți ai ei, s-a angajat în lupta 
pentru făurirea democrației popu­
lare și militează activ pentru dez­
voltarea științei și culturii progre­
siste, legate de popor. în rîndul in­
telectualilor au intrat și intră zeci 
de mii de fii de muncitori și țărani, 
care au dobîndit în activitatea prac- 

jtlcă o vastă experiență profesională
• și tehnlco-organizatorică. Un rol 

important în promovarea de noi ca­
dre de intelectuali îl au măsurile 
cu privire Ia dezvoltarea și îmbu­
nătățirea învățămîntului de cultură 
generală și superior. Au fost crea­
te condiții favorabile ca salariații 
din întreprinderi și instituții să poa­
tă urma cursurile școlare, inclusiv 
în școli superioare, fără a-și părăsi 
posturile lor de muncă.

Vă este cunoscut că Romînia a 
trebuit să pășească pe drumul re­
voluției culturale pornind și aici, ca 
și în alte domenii, de la moșteni­
rea grea lăsată de trecutul regim 
social-politic. Latifundiarii și capi­
taliștii, care stăpîncau odinioară 
majoritatea bunurilor țării, aservită 
de ei intereselor marilor monopo­
luri imperialiste, aveau tot intere­
sul să mențină masele largi în bez­
na inculturii. „Boul învățat nu 
trage la jug" declara cu cinism un 
ministru de pe vremuri, iar un ideo­
log fascist cerea să se restrîngă cit 

k

urmat un detașament de invalizi, 
na-

ale 
terestre, navale și aeriene, 

precum și ale forțelor de

J

urat

deosebită însuflețire și 
aplauze a fost primită

cu 
de

sînt 
pu- 

de

organizarea parăzii și le-a 
succes în activitatea desfășurată 
pentru apărarea integrității teritori­
ale și a independenței Indoneziei.

Parada a luat sfîrșit. între timp, 
crucișătorul „Irian" arborase marele 
pavoaz în așteptarea înalților oas 
peți romîni. Aceștia au sosit in 
portul Djakartei Tandjok Priok tot 
cu elicopterul prezidențial, și apoi 
s-au îndreptat spre crucișător într-o 
șalupă militară. Pe marea navă mi­
litară de tip „Sverdlovsk", tovarășii 
Gheorghe Gheorghiu-Dej, Ion Gheor­
ghe Maurer și Corneliu Mănescu au 
primit raportul gărzii de onoare. 
După vizitarea navei și o convorbire 
prietenească cu președintele Sukarno 
și cu comandanții armatei indone­
ziene, oaspeții romîni au plecat la 
Bogor.

★
Vineri seara, Ia palatul Bogor — 

reședința 
Gheorghe 
Gheorghe 
spectacol 
neziene
Sukarno, în cinstea înalților oaspeți 
romîni. Au fost prezentate, dansuri 
caracteristice din Bandung, Jawa 
centrală și de vest, și din insula 
Bali.

După spectacol, tovarășii Gheor- 
ghe Gheorghiu-Dej și Ion Gheorghe 
Maurer au oferit flori interpreților, 
dînd o înaltă prețuire măiestriei lor 
artistice.

de la Bogor a tovarășilor 
Gheorghiu-Dej și Ion 

Maurer — a avut loc un 
de dansuri populare indo- 
oferit de președintele

activității 
științe al 
programe 
lui con-

mai mult numărul celor ce învață, 
deoarece cultura produce prea mulți 
„inițiați" ! Se temeau, firește, că 
o acțiune largă de culturalizare a 
maselor ar fi dus inerent la trezi­
rea și creșterea conștiinței lor re­
voluționare, iar aceasta ar fi pri­
mejduit situația spoliatorilor. De a- 
ceea, un recensămînt al populației 
de dinainte de eliberarea țării în­
registra la capitolul analfabeți și 
semianalfabeți un număr de 4 mi­
lioane de oameni, adică un sfert 
din populația țării. Dintre copiii ca­
re terminau școala elementară, foar­
te puțini intrau în învățămîntul 
mediu și cu atît mai puțini ajun­
geau pînă pe băncile universități­
lor. Absolvenții institutelor de în­
vățămînt superior erau nevoiți în 
multe cazuri să se îndeletnicească 
cu profesii străine de specialitatea 
lor ori să îngroașe rîndurile șome­
rilor.

Am izbutit într-un termen istoric 
foarte scurt să lichidăm această îm­
povărătoare moștenire a trecutului 
și printr-o reformă structurală a 
învățămîntului am pus întreaga 
școală pe baze științifice, legînd-o de 
practica construcției socialiste. Por­
țile școlilor sînt astăzi deschise tu­
turor. Numărul școlilor de șapte ani 
a crescut față de anul 1938 de a- 
proape zece ori. în anul acesta vor 
funcționa 46 de institute de învăță­
mînt superior cu 164 de facul­
tăți, numărul studenților ajungînd 
la 85 000, adică un număr aproxima­
tiv egal cu cel pe care îl are An­
glia, țară cu o veche tradiție uni­
versitară și cu o populație de pes­
te trei ori mai numeroasă ca a noa­
stră. în ultimii doi ani au absolvit 
facultățile de agronomie un număr 
de ingineri agronomi egal cu numă­
rul total al celor care au absolvit 
în decurs de 30 de ani în Romînia 
veche. A fost generalizat învățămîn­
tul obligatoriu și gratuit de șapte 
ani, iar acum se trece treptat la 
școala de opt ani, astfel ca durata 
școlii medii de cultură generală să 
devină de 12 ani. Pînă în 1965, să­
lile de clasă se vor înmulți cu încă 
15 000, dintre care 11000 în locali­
tățile rurale. Importante măsuri a- 
sigură gratuitatea completă a în­
vățămîntului de toate gradele. Ele­
vii școlilor de șapte ani primesc 
gratuit manualele școlare și nu pe­
ste mult vor primi tot gratuit re­
chizitele școlare. Peste jumătate din 
numărul studenților au burse de 
stat, iar toate centrele universitare 
au cămine și cantine moderne, bi­
blioteci, laboratoare, terenuri expe­
rimentale, baze cultural-sportive 
proprii. Punînd accentul pe forma­
rea de cadre tehnice noi, numărul 
acestora va atinge în 1965 cifra de 
100 000, iar al inginerilor de 80 000. 
în țara noastră nu există șomaj in­
telectual, după cum nu există în 
genere nici un fel de șomaj. Absol­
venților tuturor facultăților li se 
asigură plasarea imediată în func­
ții de specialitate pentru care s-au 
pregătit. Acest fapt dă un impuls 
deosebit tineretului studios.

Un loc însemnat îl ocupă cerceta­
rea științifică. Statul pune la dis­
poziția institutelor științifice mij­
loacele materiale necesare. Acade­
mia Republicii Populare Romîne, 
cel mai înalt for științific al țării, 
dispune de peste 30 de institute și 
centre științifice în care lucrează 
peste 2 000 de cercetători și tehni­
cieni. Fondurile alocate anual pen­
tru dezvoltarea științei ating aproa­
pe un miliard de lei. Romînia a 
fost printre primele țări din lume 
care au construit instalații destina­
te cercetărilor științifice în dome­
niul energiei nucleare. Dezvoltarea 
economiei naționale, a diferitelor 
ramuri noi ale industriei socialiste, 
a determinat lărgirea cercetărilor 
geologice, fizice, himice și agro­
tehnice. Știința a dat o contribuție 
însemnată la descoperirea de noi și 
bogate resurse petroliere în regiuni 
care altădată n-au cunoscut ase­
menea exploatări de resurse natu­
rale, la descoperirea de noi zăcă­
minte de minereuri, la proiectarea 
Si executarea marilor lucrări de e- 
lectrificare, la mărirea producției. 
Cu ajutorul oamenilor de știință 
capătă azi la noi o dezvoltare con-

se

siderabilă chimia petrolului și a 
gazului metan. Actualmente, cer­
cetarea științifică se concentrează a- 
supra perfecționării mașinilor con­
struite în țară, introducerii și ex­
tinderii automatizării industriale, 
folosirii energiei nucleare în scopuri 
pașnice, proiectării și folosirii ma­
șinilor electronice și de calcul, uti­
lizării pe scară largă a scmiconduc- 
torilor, extinderii industriei mase­
lor plastice. Se fac importante cer­
cetări și se obțin frumoase rezul­
tate și în multe alte domenii știin­
țifice. Științele naturii, științele so­
ciale cunosc azi Ia noi o mare în­
florire. In îndeplinirea sarcinilor lor 
patriotice, oamenii de știință
preocupă ca cercetarea științifică să 
răspundă cerințelor practice ale dez­
voltării social-economice și cultura­
le, să rezolve problemele urgente și 
de perspectivă ale producției, să 
dea lucrări la nivelul științei și 
tehnicii mondiale. Desigur, în toa­
te ramurile științei se acordă aten­
ția cuvenită cercetărilor cu caracter 
teoretic, care lărgesc bazele dezvol­
tării de perspectivă a cercetării 
științifice.

Literatura și artele se bucură tot 
mai mult de prețuirea maselor 
populare. Avem astăzi 43 de tcălre 
dramatice, față de 16 cîte erau îna­
inte de eliberare. Au luat ființă în 
toate regiunile țării numeroase or­
chestre simfonice, teatre dramatice, 
muzicale, mari ansambluri de cînte- 
ce și dansuri și formații folcloristice. 
In Romînia nu mai există azi nici 
o localitate fără cel puțin o casă 
de cultură. A fost creată o indus­
trie proprie cinematografică pentru 
filme artistice, documentare și știin­
țifice. Tirajul cărților a ajuns în 
1961 Ia peste 50 de milioane de e- 
xemplare, în ultimii zece ani tipă- 
rindu-se aproape o jumătate de 
miliard cărți și broșuri. Presa are 
un tiraj total de 6 milioane exem­
plare zilnic. Cultura în Romînia de 
azi e o cultură profund democrati­
că prin sursele ca și prin destinația 
ei, pătrunsă de spirit umanist și în­
credere în viitor, aspirînd spre slu­
jirea valorilor celor mai trainice ale 
umanității, cultivînd idealul păcii 
și prieteniei între popoare.

Iubiți ascultători,
Reprezentanții Indoneziei care au 

vizitat Romînia s-au putut convinge 
de sentimentele de caldă prietenie 
pe care poporul romîn le nutrește 
pentru poporul indonezian. Intere­
sul opiniei publice din țara noas­
tră pentru „Nusantara", marea 
frumoasa dv. Indonezie, „țară 
insulelor", pentru poporul ei de 
proape 100 milioane de oameni, 
vorăște din interesul poporului nos­
tru pentru viața și cultura altor po­
poare, din spiritul lui de solidarita­
te cu toate popoarele care luptă 
pentru independență, libertate și 
progres economic și social.

Opinia publică din țara noastră a 
urmărit cu atenție și profundă sim­
patie lupta prin care indonezienii 
au sfărîmat cătușele colonialismu­
lui. „Insulele fabulos de bogate, cu 
numeroase orașe comerciale, situate 
la răsărit de India", despre care 
scria Ptolomeu la începutul erei 
noastre și pe care în ultimele patru 
secole colonialismul le-a jefuit și o- 
primat fără milă, au intrat acum în­
tr-o eră de adevărată renaștere na­
țională. Forța unită a acestui mare 
popor a zădărnicit cu prețul unor 
mari sacrificii, și nu o dată cu pre­
țul sîngelui, încercările de submi­
nare a cuceririlor independenței.

Fiecare victorie a poporului in­
donezian ne-a bucurat sincer. Țări­
le noastre sînt despărțite de o uria­
șă distanță, dar în istoria și civili­
zația popoarelor romîn și indone­
zian există asemănări de natură să 
ușureze cunoașterea și înțelegerea 
reciprocă. Poporul romîn a dus și el 
o luptă grea împotriva dominației 
politice și economice a puterilor 
imperialiste și a dat mari jertfe de 
sînge pentru a-și cuceri libertatea 
și independența.

In ciuda asupririi coloniale înde­
lungate, în țara dv. s-a păstrat o 
cultură originală, o mărturie a du­
rabilității unei mari șl străvechi ci­
vilizații, a cărei moștenire n-a pu­
tut fi complet distrusă de vanda-
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lismul asupritorilor străini. Muzee­
le indoneziene adăpostesc opere de 
valoare inestimabilă. Sub cerul 
cristalin al Indoneziei dăinuie și azi 
construcții cu o minunată arhitec­
tură. Prin expoziții de artă, tîimă- 
ciri din literatură, ca și prin alte 
manifestări, publicul nostru a putut 
lua cunoștință de bogăția culturii 

j indoneziene, precum și de eforturi­
le dv. pentru dezvoltarea 
științifice. Consiliul de 
Indoneziei are realizări și 
interesante. Preocupările
verg spre domenii cărora și noi, în 
Romînia, le acordăm o deosebită a- 
tenție : metalurgie, chimie, electro­
tehnică, biologie etc.

Cu prilejul vizitei în țara noastră, 
Universitatea din București a confe­
rit titlul de „Doctor honoris causa“ 
doctorului Sukarno care întrunește 
însușirile unui eminent om de stat 
cu talentul de publicist și de iubi­
tor al artelor, publicului nostru fiin- 
du-i deopotrivă cunoscută cartea 
sa „Indonezia acuză", cît și albu­
mul colecțiilor sale de artă.

Profesorii și învățătorii noștri cu­
nosc și prețuiesc munca plină de 
abnegație pe care o depun învăță­
torii și profesorii indonezieni pentru 
a răspîndi cît mai larg lumina în­
vățăturii și a traduce astfel în via­
ță acel paragraf din Constituția in- 
doneziană care declară că „scopu­
rile învățămîntului și educației tind 
a forma oameni de caracter, în sta­
re să fie buni cetățeni democrați și 
să contribuie la progresul bunăstă­
rii poporului și al țării".

Indonezia se afirmă pe arena in­
ternațională ca un stat indepen­
dent, iubitor de pace și progres, 
Numele orașului indonezian Ban­
dung a intrat în istorie prin confe­
rința din 1955, printre ai cărei prin­
cipali inițiatori a fost președintele 
Sukarno. Conferința de la Bandung 
a marcat o etapă nouă în istoria 
relațiilor internaționale, etapa soli­
darității afro-asiatice, acționind pe 
baza principiilor „pancea șila“ ca un 
factor pozitiv în politica mondială.

Respingînd consecvent încercările 
de atragere a ei în blocurile mili­
tare agresive controlate de impe­
rialiști, Indonezia s-a afirmat ca o 
promotoare a coexistenței pașnice, 
a relațiilor de prietenie cu toate ță­
rile. Coexistența pașnică este sin­
gura doctrină a relațiilor dintre 
state cu sisteme sociale diferite ca­
re corespunde cerințelor istorice ale 
epocii noastre și pe temeiul căreia 
poate fi menținută pacea.

Dezarmarea este consecința logi­
că a politicii de coexistență pașnică 
bazată pe renunțarea la folosirea 
forței militare în rezolvarea litigii­
lor dintre state. Dezarmarea gene­
rală și totală înseamnă a smulge 
imperialismului armele agresiunii și 
a-1 lipsi deci de unul din mijloace­
le cele mai importante de domina­
ție asupra popoarelor asuprite, 
amenințare a suveranității 
pendenței lor, înseamnă a 
considerabil capacitatea 
imperialiste de a reprima 
de eliberare și de a organiza 
boaie de tip colonial.

înfăptuirii dezarmării generale și 
totale i se opune astăzi politica 
cercurilor reacționare legate de in­
teresele oligarhiei imperialiste. Pa­
ralel cu politica de interminabilă 
tergiversare în problema dezarmării 
și de împiedicare a încheierii ihiui 
acord pentru interzicerea experien­
țelor cu arma nucleară, aceste 
cercuri provoacă periodic învenina- 
rea atmosferei internaționale fie 
prin amenințări, fie prin acțiuni a- 
gresive, ceea ce a profilat nu o dată 
imaginea catastrofei.

Ca membră în Comitetul celor 18 
state de la Geneva, R. P. Romînă a 
depus o activitate intensă pentru a 
contribui la realizarea unui acord în 
problema dezarmării. Ea s-a înca­
drat în activitatea complexă desfă­
șurată de delegațiile țărilor socia­
liste, caracterizată prin spirit de ini­
țiativă, elasticitate și dorință de a 
căuta căi de apropiere a pozițiilor, 
fermitate în respingerea încercări-
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lor de a abate conferința de la țelm 
rile ei, propuneri judicioase, 
nale, intr-un cuvînt o poziție 
tructivă.

Hotărîtă să depună și in 
toate eforturile pentru înfăptuirea 
dezarmării generale și totale ca o 
chestiune de importanță fundamen­
tală pentru apărarea păcii, țara 
noastră se pronunță, de asemenea, 
in sprijinul măsurilor cu caracter 
parțial care ar contribui la înseni­
narea relațiilor internaționale ; asu­
marea obligației de a nu se trans­
mite altor țări arme nucleare sau 
cel puțin încheierea unui tratat de 
neagresiune între pactul N.A.T.O. și 
Organizația Tratatului de la Varșo­
via, retragerea de către toate sta­
tele a trupelor aflate pe teritorii 
străine, interzicerea propagandei de 
război.

Unul din obiectivele principale 
ale politicii imperialiste este acela 
de a împiedica stabilirea de relații 
prietenești între țările în curs de 
dezvoltare și țările socialiste. Dar 
propria experiență a popoarelor din 
Asia, ca și din Africa sau America 
de Sud, este de natură să demons­
treze că lupta lor antiimperialistă 
găsește un sprijin consecvent în ță­
rile socialiste.

Revendicarea legitimă a poporu­
lui indonezian ca Irianul de vest să 
fie eliberat de jugul colonialist 
și reintegrat patriei s-a bucurat de 
sprijinul țărilor socialiste.

Dragi prieteni.
Relațiile dintre țările noastre, din­

tre Republica Indonezia și “ 
ca Populară Romînă sînt 
cite pe baze trainice și se 
Schimburile economice se 
ră reciproc avantajos, pe baza acor­
dului comercial încheiat între gu­
vernele noastre. Sîntem bucuroși că 
tehnicienii romîni au putut contri­
bui la rezolvarea unor probleme 
ale industriei căreia țara dv. îi pune 
bazele în cadrul planului de 
ani și că instituțiile noastre de 
vățămînt superior, unde învață 
studenți indonezieni, contribuie 
formarea cadrelor de specialiști 
cesari vieții economice, sociale 
culturale din Indonezia. în cadrul 
acordului cultural dintre țările noa­
stre au și avut Ioc diferite acțiuni 
menite a lărgi cunoașterea celor 
două popoare. Ne exprimăm convin, 
gerea că schimburile culturale din­
tre țările noastre se vor amplifica 
în mod fructuos. Schimburile de 
experiență între oamenii de știință, 
ca și în domeniul artei și literatu­
rii, vor contribui activ la consolida­
rea prieteniei romîno-indoneziene.

Iubiți prieteni.
în puținul timp de cînd ne aflăm 

pe pămîntul Indoneziei ne am întă­
rit și mai mult convingerea că po­
porul indonezian are inepuizabile 
forțe, energii și încredere în forțe­
le sale și în posibilitatea de a-și fău­
ri viitorul pe care-1 merită.

Am ținut să folosesc acest prilej 
pentru a adresa urarea noastră sin­
ceră de succes în lupta pentru fău­
rirea unei Indonezii înfloritoare.

Vă mulțumesc din inimă pentru 
bunăvoința și atenția cu care m-ați 
ascultat. în marea luptă a întregii 
omeniri pentru asigurarea unei păci 
trainice de care să se bucure toate 
popoarele de pe pămînt, Romînia și 
Indonezia sînt deopotrivă 
teresate. Este firesc, deci, 
tenia sinceră și durabilă a 
lor romin și indonezian să 
rească în viitor, devenind mai strîn- 
să și mai rodnică.

Triumful cauzei păcii este idealul 
comun al tuturor popoarelor. Uni­
rea eforturilor întregii omeniri pen­
tru apărarea păcii, colaborare și 
prietenie între popoare este cheză­
șia victorie? păcii.

în numele vieții, în numele civi­
lizației și culturii umane, pacea tre­
buie să triumfe.

Trăiască prietenia dintre popoare­
le indonezian și romin !

Trăiască pacea în întreaga lume !
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retutindeni pe unde am călă­
torit în R. D Germană am 
intîlnit, alături de comori de 

artă ale trecutului, un decor nou 
alcătuit de construcțiile socialismu­
lui. Țara întreagă îmbracă necon­
tenit straie noi, făurite de oamenii 
muncii.

într-una din zilele de început de 
toamnă am făcut o plimbare prin 
Berlin. De la „Iohannishof" mașina 
ne-a purtat prin aglomerația de pe 
Friedrichstrasse, pe sub teii de pe 
Unter den Linden și, lăsînd în 
urmă Poarta Brandenburg, ce stră­
juiește solemn la granița cu Berli­
nul occidental, am ajuns în noul 
centru al Berlinului: Marx-Engels 
Platz. Aici se desfășurau lucrări de 
sistematizare a pieții și de restau­
rare a unor clădiri și monumente 
străvechi. După ce trecem și prin 
celebra piață comercială Alexan- 
derplatz, înconjurată de clădiri ce 
par o nesfîrșită colecție de stiluri 
arhitectonice, ni se profilează 
față noile blocuri de locuințe, 
continuare, brațele de oțel ale ma­
caralelor care se mișcă fără înceta­
re, schelele care iau cu asalt înăl­
țimile, ne certifică freamătul mun­
cii pașnice de reconstrucție a ora­
șului.

— In cartierul Treptow — ne-a 
spus Volke Kaurt de la Uzina de 
aparataj electric — pînă anul aces­
ta s-au mutat în apratamente noi 
peste 7000 de locuitori.

Asemenea cifre ne sînt prezen­
tate și în alte cartiere ale Berlinu­
lui democrat.. Totodată, remarcăm 
numeroase întreprinderi industria­
le, precum și multe cinematografe 
și teatre. în legătură cu acestea 
din urmă, am aflat că berlinezii au 
la dispoziție seară de seară circa 
9.500 de locuri în teatre. Ceea ce 
vrem să mai amintim este faptul 
că peste tot, în parcuri și pe străzi, 
în curțile și balcoanele caselor, 
sînt multe flori, multicolore, care 
oferă întregului peisaj citadin pros­
pețime și o notă de optimism Iar 
seara, cînd pune stăpînire lumina 
neonului, frumusețea orașului ca­
pătă și mai multă strălucire. Berli­
nezii sînt mîndri de orașul lor.

★
Landul Mecklenburg a fost cel 

mai înapoiat land din Germania. 
Pe timpul iuncherilor se spunea că 
„un om trebuie să știe cit un bou 
după plug și cît doi înainte) de 
plug". Dar timpurile acelea au tre-

în
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cut. în anii puterii populare și 
această parte a țării a renăscut. In 
anul. 1952, landul Mecklenburg s-a 
împărțit în trei regiuni. Așă a luat 
ființă regiunea Rostock, care se 
întinde de-a lungul țărmului Mării 
Baltice, de la golful Liibeck și pînă 
la insula Usedom.

Dintr-un ținut pur agrar, regiu­
nea Rostock a căpătat în ultimii 
ani un caracter industrial-agrar. 
Au fost înălțate aici fabrici noi și 
s-au creat, șantiere navale (la șan­
tierul „Warnow" din Warnemiinde 
se construiesc vase cu un deplasa­
ment de pînă la 15.000 de tone). In 
orașul Rostock a luat ființă un port 
modern, denumit „marea fereastră" 
a R. D. Germane spre restul lumii. 
Transformări mari au avut loc și 
în viața satelor. Regiunea Rostock 
a fost prima din țară cu agricultu­
ra cooperativizată, exemplul ei fi­
ind urmat imediat și de celelalte 
regiuni.

— Paralel cu înfăptuirile pe tă-* 
rim economic — ne-a vorbit prof. 
Bodo Wackholz, locțiitorul direc­
torului consiliului de învățămînt —■ 
în regiunea Rostock s-au obținut 
realizări de seamă și în domeniul 
cultural. în primul rînd, au fost 
asigurate condiții materiale pentru . 
învățămîntul elementar. Trebuie să 
spun că pînă în anul 1945, circa 30 
la sută din școli aveau doar o sin­
gură clasă. Apoi s-a mărit numă­
rul școlilor medii și s-au înființat 
o serie de facultăți. în noile com­
plexe de locuințe, de pildă, se con­
struiesc școli cu cîte 60 săli de cla­
să. La fiecare școală vor putea în­
văța, împărțiți pe vîrste, circa 1.700 
de elevi. La Rostock există, printre 
altele, un institut agronomic înzes­
trat cu laboratoare bine utilate și 
cu o fermă experimentală, unde 
studenții pot să aprofundeze în 
mod practic cunoștințele căpătate, 
în anul 1965, fiecare cooperativă 
agricolă de producție va avea cîte 
1-2 ingineri. La sate, unde am moș­
tenit o înapoiere cruntă, țăranii sînt 
ajutați să învețe cum să cultive 
mai cu spor pămîntul și. cum să 
crească animalele pentru a obține 
producții mai bune.

Sub semnul năzuința de pace 
stau și celelalte planuri pentru dez­
voltarea regiunii Rostock, ca și a 
întregii Republici Democrate Ger­
mane.

VASILE CIAUȘU

Blocuri noi de locuințe pe Karl Marx Allee

vital in- 
oa prie- 
popoare- 
se întă-

Comentariile presei indoneziene
DJAKARTA 5 (Agerpres). — Se­

siunea specială a parlamentului in­
donezian convocată cu prilejul vizitei 
în Republica Indonezia a tovarășilor 
Gheorghe Gheorghiu-Dej și Ion 
Gheorghe Maurer, primirea plină de 
căldură făcută oaspeților romîni de 
deputății „țării celor 10 000 de insu­
le", își găsesc oglindirea pe larg în 
primele pagini ale tuturor ziarelor 
indoneziene. „WARTA BHAKTI", 
ziarul cu cel mai mare tiraj din In­
donezia, „SULUH INDONESIA", 
„HARLAN RAKJAT” și altele publică 
cuvîntarea rostită de tovarășul

Imagini noi, manifestări de preț
(Urmare din pag. l-a)

ta este explicația alegerii Bogo- 
rului ca centru turistic, ca cen­
tru dominat mai ales de o in­
tensă activitate științifică.

Drumul de la Djakarta la Bo­
gor străbate cîmpii bogate, întin­
se plantații și sate bine gospodă­
rite. Cadrul natural 
se dezvoltă 
impresionează prin 
vegetației care își clădește ade­
vărate boite de frunziș deasupra 
caselor scunde, acoperite 
roșii. In jurul fiecărui sat, sînt 
bambuși diafani ca o 
Banani cu frunză lată și imensă, 
palmieri de felurite soiuri, coco- 
fieri și sicomori cu frunză mă­
runtă, arbori împodobiți de flori 
roșii ca rozele noastre, de flori 
albe ca de zăpadă, fiecare cu cîte 
cinci petale cu miros dulce, ame­
țitor, flori care în insula Bali îm­
podobesc părul tinerelor fete. To­
tul mustește de sevă, de viață. 
In ochiurile orezăriilor se văd, ici 
orezul verde pal, abia ridicat, 
dincolo, peria firelor răsărite 
înalt pînă la genunchi. Oameni 
îmbrăcați ușor, unii doar cu o 
pereche de pantaloni scurți își 
văd domol de treburi. Pe șosea 
trec agale, căruțe cu două roți,', 
fulgerate de trecerea camioanelor 
și autoturismelor gonind pe dru­
mul asfaltat. Casele au verande 
largi din care se trece de-a drep­
tul în prima încăpere; stau me­
reu deschise, fără geam la fe­
restre, solicitînd parcă un picuț 
de aer și milostivă umbră. Din 
drum se văd curțile curate (ca­
sele se întrec între ele pentru cu-

în care 
așezările sătești 

imensitatea

de olane

dantelă.

rățenie) și bine îngrijite cu îm­
prejmuitor din bambus. Vegeta­
ția bogată, căldura ți florile, ca­
sele ți portul oamenilor, de n-ar 
fi calendarul, lesne ne-ar îndem­
na să ne socotim în toiul verii. 
In toiul verii, într-o zi de zăduf, 
înainte de ploaie.

Rosturile omenețti se deslu­
șesc limpede: o spun orezăriile, 
o spun frumoasele plantații de 
cauciuc, plantațiile de ceai, sti­
vele de lemn rînduite pentru 
încărcare la marginea țoselei, 
livezile de papala (pomi cu 
fructe asemeni pepenului galben 
de la noi), toate aceste bogății 
ale locurilor, pa care acum in­
donezienii le pun în slujba dez­
voltării economice a țării.

Imaginea acestor sate nu 
nimic din exotismul pe care 
bănui unii. Nici oamenii

are 
l-ar 
nu 

apar în vestminte de muzeu et­
nografic. Viața de fiecare zi se 
desfășoară cu simplitate, cu mo­
destie și hărnicie. Desigur, că și 
legătura permanentă și intensă 
dintre Bogor și Djakarta îți 
spune cuvîntul în formarea a- 
cestor așezări rurale, în felul de 
viață al oamenilor.
-Acest drum, aceste locuri, 

aceste sate, ai căror locuitori au 
ieșit cu mic cu mare la șosea 
să-i ovaționeze, l-au străbătut 
joi după amiază oaspeții romîni 
venind de la Djakarta la Bogor. 
Iar în dimineața zilei de sim­
bătă, consacrată sărbătoririi 
zilei forțelor armate ale Indo­
neziei, pe vastul platou din ca­
drul complexului sportiv de la 
Djakarta tovarășului Gheorghe 
Gheorghiu-Dej, tovarășului Ion

Gheorghe Maurer împreună eu 
președintele Sukarno li s-a dat 
onorul militar. Locuitorii Dja­
kartei prezenți la festivitate au 
salutat cu multă însuflețire pe 
conducătorii poporului romîn 
prieten, exprimîndu-și bucuria 
de a-i avea în mijlocul lor în 
această zi de mare sărbătoare. 
Popularitatea acestei sărbători, 
intră în tradițiile armatei indo­
neziene, formată și călită în 
lupta împotriva colonialismului, 
în lupta pentru apărarea suve­
ranității republicii, în lupta dusă 
în numele și interesul întregului 
popor. De aceea, azi dacă asis­
tența a apreciat ținuta trupelor 
și buna lor instruire, veteranii 
și invalizii care au deschis 
parada au fost aplaudați în 
semn de respect de toți cei de 
față în picioare. Armata indo- 
neziană. îi este dragă poporului 
pentru tradițiile sale, pentru că 
ea este o chezășie în apărarea 
independenței. Poporul indone­
zian știe însă că libertatea pe 
care și-a cucerit-o se păstrează 
și se consolidează prin pace și 
vigilență, „că împotriva impe­
rialismului, a neocolonialismului, 
împotriva uneltirilor și mane­
vrelor lor perfide trebuie să fim 
pregătiți, să avem o armată 
bună, fiindcă vremea acestei 
primejdii n-a dispărut din 
lume". Aceasta era părerea unui 
cetățean din Djakarta care pri­
vea admirativ 
meșteșugite 
reacție.

VIRGIL
Djakarta, 5

la manevrele 
ale avioanelor

DANCIULESCU
octombrie 1962

in- 
ul- 
au 
în 
A- 
de

Gheorghe Gheorghiu-Dej în fața 
parlamentului.

Ziarele publică totodată fotografii 
înfățișînd aspecte de la sesiunea spe- 
cială a parlamentului și fotografii 
care oglindesc evenimentele din prin 
mele zile ale vizitei, în special de- 
corarea conducătorilor statului romîn' 
de către președintele Sukarno.

Paralel cu materialele bogate și 
variate legate de reflectarea vizitei, 
presa indoneziană continuă să pu­
blice articole și comentarii despre 
realizările multilaterale ale țării 
noastre, despre colaborarea politică, 
economică și culturală existentă în­
tre Republica Populară Roniînă și 
Indonezia, despre posibilitățile lăr­
girii necontenite a acestei colaborări.

Sub titlul „Noi posibilități în do­
meniul comerțului cu Romînia", ziarul 
„BINTANG TIMUR" a înserat în pa- 
ginile sale un interesant articol în 
care se spune între altele : „Comer­
țul Romîniei cu țările Orientului șl 
în special cu Indonezia, India, Cey-; 
Ionul și Birmania s-a dovedit deose­
bit de avantajos pentru părțile 
teresate. Acordurile încheiate în 
timii ani au dat rezultate bune, 
deschis părților largi posibilități 
ce privește exportul de mărfuri, 
ceste rezultate au demonstrat cît
necesare sînt schimburile comerciale 
între Romînia și țări ca Indonezia, 
India, Ceylonul, Birmania, cît de ne­
cesară este dezvoltarea cît mai largă 
a acestor schimburi. Caracterul eco­
nomiei țărilor respective, care con­
tinuă să se dezvolte armonios, în­
lesnesc schimburi de mărfuri și ma­
terii prime. Politica Romîniei în 
domeniul schimburilor comerciale, 
care tinde la dezvoltarea șl intensi­
ficarea relațiilor de schimb cu toate 
țările, fără deosebire de sistem so­
cial, reprezintă un factor nou și pre­
zintă perspective și mai rodnice în 
ce privește intensificarea colaborării 
economice între Romînia și țările 
asiatice".

„ECONOMI NASIONAL” a publi­
cat, sub semnătura unui ziarist in­
donezian oare a vizitat Republica 
Populară Romînă, articolul „O vizită 
la Ploiești, orașul petrolului". Ziarul 
subliniază însemnătatea acestui oraș 
în economia țării noastre, insistînd 
asupra faptului că la Ploiești se fa­
brică utilaj petrolier de cea mai bună 
calitate, utilaj pe care pînă nu de 
mult Romînia era obligată să-1 im­
porte din țările occidentale. Astăzi, 
scrie „ECONOMI NASIONAL”, Re­
publica Populară Romînă exportă 
acest utilaj în numeroase țări, ia 
primul rînd în țările asiatice.
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NEW YORK 5 (Agerpres). — La 
4 octombrie Consiliul de Securitate 
s-a întrunit pentru a dezbate proble­
ma primirii Republicii Democrate 
Populare Algeria în O.N.U.

în cuvîntarea sa, reprezentantul 
romîn, Mihail Hașeganu, salutînd 
întrunirea Consiliului de Securitate 
cu scopul de a recomanda primirea 
Algeriei în O.N.U.. a exprimat pro­
funda satisfacție a delegației R. P. 
Romîne prilejuită de acest eveni­
ment.

Cauza independenței poporului al- 
gerian, a spus vorbitorul, a devenit 
în cursul anilor o preocupare ma­
joră a comunității internaționale. 
Proclamarea Republicii Democrate 
Populare Algeria este un succes re­
marcabil al cauze; libertății națio­
nale și păcii.

In continuare, vorbitorul a spus 
că delegația romînă sprijină cu căl­
dură cererea Republicii Democrate 
Populare Algeria de a fi primită în 
O.N.U. Alături de alte delegații, de­
legația R.P.R. este unul dintre autorii 
proiectului de rezoluție prin care 
Consiliul de Securitate recomandă 
Adunării Generale admiterea Alge­
riei în cadrul Organizației noastre. 
Guvernul și poporul romîn au spri­
jinit întotdeauna dreptul poporului 
algerian la autodeterminare și a ur­
mărit cu simpatie lupta sa 
independența națională.

Arătînd că independența de 
Algeriei marchează începutul 
opere grele dar mărețe pentru con­
struirea unui stat național algerian 
pe deplin independent și suveran, 
reprezentantul R.P.R., în numele gu­
vernului și poporului romîn, a urat 
guvernului și poporului algerian suc­
ces deplin în această operă.

Trecîndu-se la vot, protectul de re­
zoluție care recomandă admiterea 
R.D.P. Algeria în O.N.U. a fost apro-

CONSILIUL DE SECURITATE 
A RECOMANDAT PRIMIREA 
R. D. P. ALGERIA IN O.N.U. 
• ECOUL CUVÎNTĂRI1 
PREZENTANTULUI R. P.

MINE LA O.N.U.

RE- 
RO-

terea lor In O.N.U. ar fi un pas im­
portant către scăderea tensiunii inter­
naționale". Aceeași idee a fost relua­
tă în cursul 
siunile unor 
yorkeze.

dimineții de joi în emi- 
posturi de radio new-

in unanimitate. Singurul 
abținut a fost ciankaișistul

care 
care, 
locul

bat 
s-a 
pînă în prezent, ocupă ilegal 
în Consiliul de Securitate.

Ceremonia oficială a primirii 
P. Algeria în Organizația Națiunilor 
Unite va avea loc luni după-amiază.

★
NEW YORK 5. — 

special AGERPRES, 
Cuvîntarea rostită de 
R.P. Romîne la O.N.U., Mircea Ma- 
lița, în ședința din după-amiaza zilei de 3 ‘ .. . . ..
mult 
torii 
multi 
realist, al analizei făcute situației in­
ternaționale 
de dorința 
litigioase pe 
legației R.P.

Unii observatori apreciază în mod 
deosebit pasajele care exprimă pozi­
ția consecventă a R.P. Romîne în 
chestiunile cheie ale vieții interna­
ționale. Astfel ziarul „NEW YORK 
MIRROR" reține afirmarea de către 
reprezentantul R.P. Romîne a solida­
rității depline cu lupta popoarelor 
pentru independență.

Ziarul „NEW YORK TIMES" pu­
blică, între altele, în cadrul relatării 
despre ședința plenară din 3 octom­
brie următoarele: „Mircea Malița, 
ministrul adjunct al Afacerilor Exter­
ne al Romîniei, a declarat că recu­
noașterea Germaniei de Est și de 
Vest ca două state suverane și admi-

R. D.

★
NEW YORK 5 (Agerpres). 

cadrul dezbaterilor care au 
loc la 3 octombrie a.c. în Comisia

Generale a 
„Proiectul de 
de recoman- 
consimțămînt

- In
avut

a IlI-a a Adunării 
O.N.U., în legătură cu 
convenție și proiectul 
dare privind liberul 
la căsătorie, vîrsta minimă pentru 
a se căsători și înregistrarea căsă­
toriilor", a luat cuvîntul reprezen­
tantul R.P. ROMINE, prof. dr. Tra­
ian Ionașcu.

NEW YORK 5 (Agerpres). — TASS 
transmite: La 4 octombrie, Andrei 
Gromîko, ministrul afacerilor exter­
ne al U.R.S.S., șeful delegației so­
vietice la cea de-a 17-a sesiune a 
Adunării Generale a O.N.U., a făcut 
o vizită de curtoazie președintelui 
Republicii Cuba, dr. Osvaldo Dor- 
ticos Torrado, la reședința acestuia. 
In aceeași zi, seara, a avut loc o în­
tâlnire la care au participat Andrei 
Gromîko și șefii delegațiilor Bulga­
riei, Ungariei, Mongoliei, Poloniei, 
Romîniei, Cehoslovaciei, precum și 
Ucrainei și Bielorusiei cu Osvaldo 
Dorticos Torrado, președintele 
publicii Cuba.

stat a 
unei

actuale, poziția animată 
soluționării problemelor 
calea negocierilor a de- 
Romîne.

De la trimisul
C. Răducanu : 
reprezentantul

octombrie, a fost primită cu 
interes de delegații și observa- 
prezenți la sesiune. Cei mai 
remarcă caracterul constructiv,

pentru

RĂSTURNAREA GUVERNULUI POMPIDOU
Corespondență din Paris

Timp de două zile s-a desfășurat 
la Washington, în dosul unor 
uși ermetic închise, conferința 

„neoficială" a miniștrilor de externe 
ai țărilor latino-americane convoca­
tă de — și sub presiunea — Departa. 
mentului de stat al S.U.A. Scopul 
conferinței a fost, discutarea măsu­
rilor preconizate . de Statele Unite 
pentru intensificarea campaniei și a 
acțiunilor dușmănoase împotriva Cu­
bei revoluționare, mai precis ralierea 
guvernelor țărilor Americii Latine la 
aceste măsuri.

Informațiile parvenite presei în 
ciuda secretului care a învăluit con­
ferința, ca de altfel și comunicatul 
final dat. publicității după încheierea 
ei, confirmă strădaniile depuse de 
S.U.A. pentru reprimarea forțelor 
populare care se ridică pe întregul 
„subcontinent" — de la Rio Grande 
del Northe pină la Țara de Foc — 
împotriva jugului monopolurilor yan- 
kee, pentru o adevărată indepen­
dentă.

Ca una din măsurile imediate care 
ar urma să fie luate — așa cum re­
iese din comunicat — ar fi institui­
rea, cu concursul statelor latino-a­
mericane, a unei blocade economice 
împotriva Cubei (măsură definită de 
dreptul internațional ca fiind „un act 
de război"), urmînd să se ia apoi, 
„dacă situația o va cere, măsuri de­
pășind cele autorizate pînă acum...”

In informările lor cu privire la a- 
ceastă conferință, agențiile de presă 
americane scot în evidență divergen­
țele acute ce s-au manifestat în 
cursul discuțiilor, mai cu seamă în­
tre S.U.A. și unele din cele mai mari

și importante state sud-americane ca 
Brazilia, Mexicul, Bolivia, Chile și 
Uruguay care, de altfel, în ciuda re­
petatelor „insistențe" ale S.U.A., men­
țin și în prezent relațiile lor diploma­
tice și economice cu Cuba.

Conform relatărilor agenției U.P.I., 
„lupta" cea mai acerbă s-a dat în 
jurul textului comunicatului. „Din 
surse oficiale s-a afirmat — comu­
nică U.P.I. — că ultima ședință (care 
a durat nu mai puțin de 7 ore | — 
n.n.) s-a caracterizat prin discu­
ții în contradictoriu, în cadrul cărora 
Rusk a stăruit ca în comunicatul fi­
nal să se utilizeze un limbaj mai 
tare, în timp ce Brazilia, Chile și 
Mexicul s-au împotrivit". De altfel 
comunicatul conține chiar o preci­
zare, care, după cum s-a aflat, a fost 
cerută în mod special de cele trei 
țări mai sus amintite și anume, ca 
nici o măsură care ar urma să fie 
luată, să nu violeze politica de nein­
tervenție în treburile interne ale vre­
unei țări. Și tot comunicatul sublini­
ază că nu s-a putut lua nici o hotă­
rîre precisă, deoarece conferința a 
avut doar un caracter „neoficial", 
drept care acest comunicat nu e de 
natură să angajeze țările semnatare.

Este semnificativ că chiar după în­
chiderea conferinței, într-o convorbire 
cu un grup de ziariști, primul minis­
tru al Braziliei Hermes Lima, a de­
clarat că Brazilia nu intenționează 
să-și schimbe politica externă și își 
reafirmă fidelitatea față de princi­
piul autodeterminării popoarelor ; că 
nu va fi de acord cu o intervenție 
armată împotriva Cubei și nu va

sprijini propunerea de a se crea 
blocuri militare agresive în America. 
O declarație similară a făcut și pre­
ședintele Mexicului, Lopez Mateos 
unor ziariști mexicani. El a subliniat 
că „nu consideră că Cuba reprezin­
tă o amenințare la adresa păcii emis­
ferei occidentale". „Associated Pressf 
anunță că, concomitent președintei® 
Kennedy a și ordonat să se treacă iar 
o serie de măsuri cu caracter vădit 
de presiune între care : închiderea 
porturilor americane pentru țările 
ale căror vase au participat la trans­
porturi pentru Cuba ; refuzul de a 
acorda încărcături americane nave­
lor străine ai căror patroni participă 
la transportarea oricăror mărfuri li­
vrate de țările socialiste Cubei ; in­
terzicerea tuturor vaselor ce navi­
ghează sub pavilionul S.U.A. de a 
efectua transporturi în S.U.A. din 
Cuba.

Toate aceste fapte la care trebuie 
adăugate firește, și măsurile luate 
direct de S.U.A. împotriva Republicii 
Cuba, demască limpede caracter.! 
agresiv al planului cercurilor conduA-, 
cătoare americane, condamnate de* 
întreaga omenire iubitoare de pace. 
Așa cum a subliniat și reprezentantul 
R. P. Romîne în cuvîntarea rostită 
recent la sesiunea Adunării Genera­
le a O.N.U. : „Organizația Națiuni­
lor Unite are datoria să-și exercite 
întreaga sa autoritate în sprijinul 
Cubei, împotriva încercărilor de a în­
locui legalitatea internațională și 
principiile Cartei cu legea forței".

A. STANCIU
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Comunicatul comun sovieto-iugoslav

~f~~\e azi dimineață regimul gaul- 
[J list trăiește cea mai gravă 

criză politică prin care a tre­
cut din anul 1958 și pînă acum. Gu­
vernul Pompidou a fost răsturnat 
de majoritatea deputaților Adunării 
Naționale. Moțiunea de neîncredere 
a obținut 280 voturi (din 480 depu- 
tațij, adică a întrunit cu 39 voturi 
mai multe decît majoritatea nece­
sară. Numai deputății gaulliști n-au 
votat textul 
regimului.

Generalul 
semneze la 
rile manevre militare un 
pentru dizolvarea Adunării Națio­
nale: Alegerile legislative vor avea 
deci loc în zilele ce vor urma refe­
rendumului de la 28 octombrie asu­
pra reformei constituționale. Pentru 
moment se vorbește de 4 și 18 
noiembrie ca cele două date pentru 
etapele respective ale alegerilor.

Astfel, după Consiliul de stat și 
Consiliul constituțional, Adunarea 
Națională, deși este departe de a 
reprezenta configurația politică ade­
vărată a țării, a socotit la rîndul ei 
că proiectele de reformă prezentate 

~ — violau

care condamna politica

de Gaulle urmează să 
întoarcerea de la ma­

de creț

de generalul de Gaulle 
Constituția.

Ședința furtunoasă pe 
trăit-o Adunarea Națională 
trecută, a întrecut toate așteptările 
observatorilor, numărul celor care 
reprezintă opoziția este și mai ri­
dicat, iar criticile au devenit și mai 
aspre după discursul pe care l-a 
ținut ieri șeful statului. Generalul 
de Gaulle a hotărît, în grabă, să 
se adreseze francezilor la televiziu­
ne și la radio, pentru a contra­
balansa eșecul suferit cu ocazia vo­
tării moțiunii de neîncredere și ca 
să evite astfel respingerea ei cu o 
mare majoritate. Calculul său a dat 
greș, cu toată abilitatea pe care a 
desfășurat-o. Președintele a căutat să 
prezinte un tablou al „rezultatelor 
strălucitoare" obținute de politica sa.

Dar, după cum au observat majo­
ritatea oratorilor care au luat cuvîn- 
tul în ședința Adunării, pentru ce 
vrea președintele să modifice Consti­
tuția, dacă totul merge atît de bine 
și dacă — după cum susține dom- 
nia-sa — „noile instituții și-au trecut 
cu bine examenul de probă" ?

Generalul de Gaulle afirmă că

care a 
noaptea

vrea să asigure viitorul împo­
triva unei reîntoarceri la anarhia 
și dezordinea celei de a 4-a Repu­
blici. In realitate, el urmărește ca, 
folosind plebiscitul, să poată să gu­
verneze singur Franța. Reprezen­
tanții tuturor partidelor au subli­
niat acest lucru de la tribuna Adu­
nării Naționale. Paul Reynaud, fos­
tul președinte al Consiliului de Mi­
niștri, l-a comparat pe generalul 
de Gaulle cu Ludovic al XIV-lea. 
„Cum putem noi să admitem — a 
declarat el — ca un președinte al 
Republicii, care nu dă socoteală ni­
mănui, să poată să dispună de via­
ța sau de moartea Franței, după 
cum el va duce o politică bună sau 
rea 7 ...Nu se poate admite un sis­
tem atît de extravagant și atît de 
periculos".

Guy Mollet a reamintit apoi co­
mentariile lui Michel Debră, care 
au însoțit textul Constituției din 
1958: „Președintele Republicii poa­
te fi ales cu sufragiu universal 
— glăsuiește acest comentariu. Era 
o sugestie, dar guvernul n-a reținut 
această sugestie, pentru că, avîndu-se 
în vedere precedentele istoriei și 
ținînd cont de structura de stat 
centralizată a țării noastre, exista 
primejdia ca un președinte al/Re- 
publicii ales în aceste condiții, ar 
putea într-o zi să fie tentat să de­
vină un dictator". „Deci nu eu sînt 
cel — a spus Guy Mollet — care vor­
bește de riscul unei dictaturi, ci dl: 
Debre". (Textul acestui comentariu 
este cu atît mai semnificativ, cu cît 
generalul de Gaulle a declarat ieri 
că încă din 1958 a avut intenția să 
recurgă la „sufragiul universal").

Paul Coste Floret a subliniat de 
asemenea că partidul său, M.R.P. a 
votat moțiunea de cenzură „pentru 
că el nu poate să admită să se ne­
socotească în așa măsură libertă­
țile publice ale cetățenilor".

Maurice Faure, din partidul ra­
dical, a observat: „Generalul de 
Gaulle mărturisește astăzi gîndu- 
rile sale de ieri. Cine știe însă care 
sînt cele de astăzi pentru viitor! 
Cum se face că Constituția din 
1958 este prima din ultimele trei 
sferturi de secol care nu a păstrat, 
cu toată observația făcută în aceas­
tă direcție de Consiliul de stat, ar-

Populația din Aden protestează prin mari demonstrații de masă 
împotriva includerii Adenului, de către colonialiștii britanici, în 
așa numita „Federația Arabiei de sud" menită să întărească jugul 
colonial al teritoriilor ce fac parte din federație. Poliția colonialiș­
tilor a reprimat cu sălbăticie aceste demonstrații. In clișeu : Un 
atac polițienesc împotriva unei recente demonstrații de masă din 
Aden. Polițiștii s-au năpustit asupra demonstranților cu bastoane 
de cauciuc și gaze lacrimoge ne, au arestat 100 dintre ei și au 

rănit mulți alții

ticolul votat în 1884, conform 
căruia membrii fostelor familii 
domnitoare nu pot să fie aleși la 
președinția Republicii. Ceea ce 
astăzi poate să apară ca un spirit, 
mîine ar putea să devină o coinci­
dență". (In adevăr, de cîtva timp 
circulă zvonul că generalul de 
Gaulle ar avea intenția să apeleze 
la Contele de Paris, pretendent la 
tronul Franței, pentru ca să-i ur­
meze la putere).

La rîndul său. secretarul general 
Comunist 
a spus:

adjunct al Partidului 
Francez, Waldek Rochet
„In adevăr, acest regim urmărește, 
înainte de orice, să „dreseze" 
poporul (grație monopolului radiou­
lui și televiziunii) în scopul de a-l 
face ca la fiecare plebiscit să răs­
pundă cu „da" și astfel să ratifice 
fără explicații, fără dezbateri, fără 
confruntare și fără o libertate rea­
lă, tot ceea ce vrea șeful statului, 
care apare drept omul providen­
țial... Aceasta nu este democrație. 
Prin definiție democrație înseamnă 
puterea poporului și cum un popor 
de mai multe milioane nu poate să se 
întrunească în întregime ca să de­
libereze, el își exercită puterea 
prin intermediul reprezentanților 
săi... încă de acum — a încheiat 
W. Rochet — noi înregistrăm cu 
satisfacție faptul că măsurile esen­
țiale cuprinse în proiectul nostru 
de program figurează și în progra­
mul partidului socialist și al altor 
grupări democratice... Aceasta arată 
că socialiștii, comuniștii și republi­
canii de toate nuanțele, pot și tre­
buie să realizeze împreună un pro­
gram comun, destinat, să fie aplicat 
sub egida unui guvern de uniune 
democratică".

Lupta care a început în țară pen­
tru salvarea democrației, va fi, du­
pă cum se vede, în fața primejdiei 
care amenință Franța, plină de 
consecințe pentru viitor.

Aceasta caricatura, aparuta < 
în ziarul vestgerman „SUD- ? 
DEUTSCHE ZEITUNG", > 

purtînd inscripția : >,CHIAR j
DACA I SE IA SCAUNUL, EL 
ÎȘI BATE JOC DE LEGILE 
NATURII...", ilustrează încapă- >
țînarea cu care Adenauer se î 
cramponează de fotoliul său de < 
cancelar. Ea i-a fost inspirată ? 
desenatorului de interminabile ? 
discuții purtate în cercurile po- > 
litice de Ia Bonn în legătură cu > 
retragerea, de mulți foarte dori- $ 
tă, a lui Adenauer din fun- < 
cția de cancelar. în momentul , 
cînd s-a format actualul guvern > 
vest-german de coaliție, se spu- $ 
nea că liberalii au obținut din < 
partea lui Adenauer promisiu- < 
nea că va renunța la funcția de ! 
cancelar încă în cursul actualei ? 
legislaturi. Dar se pare că Ade- ? 
nauer nu și-a luat prea în serios î 
promisiunea și acum, nici prin j 
gînd nu-i trece să se retragă. In l 
tot cazul acoliții săi din condu- > 
cerea partidului creștin-democrat ? 
declară sus și tare că „n-a fost s 
fixat niciodată vreun termen" < 
pentru retragerea cancelarului l 
din postul său. Aceste declarații, > 
după cum demonstrează și cari- < 
catura din „SUDDEUTSCHE 
ZEITUNG" nu sînt de natură < 
să... bucure opinia publică vest- < 
germană... >

BELGRAD 5 (Agerpres). — TASS 
transmite: „Profund convinse că 
pacea poate fi menținută și .întă­
rită, Uniunea 
slavia . ,
pentru promovarea : de, către' toate 
statele a politicii de coexistență 
pașnică și declară că sînt: hotărîte 
să acționeze în mod consecvent ca 
și pînă acum pentru reglementarea 
prin tratative a tuturor probleme­
lor internaționale . litigioase", se 
spune în comunicatul comun cu 
privire la vizita oficială în Iugo­
slavia a lui L. I. Brejnev, președin­
tele Prezidiului Sovietului Suprem 
al U.R.S.S., în care se subliniază că 
în cadrul schimbului larg de păreri 
cu privire la problemele interna­
ționale actuale și la tendințele dez­
voltării mondiale s-a constatat că 
punctele de vedere ale celor două 
părți coincid sau sînt apropiate.

Mijlocul fundamental pentru asi­
gurarea unei păci trainice pe pă- 
mînt, precum și pentru dezvoltarea 
multilaterală a omenirii, se spune 
în comunicatul comun, este reali­
zarea cît mai grabnică a unui acord 
cu privire la dezarmarea generală 
și totală. Oamenii de stat din 
U.R.S.S. și Iugoslavia, exprimînd 
voința popoarelor lor, reafirmă 
hotărîrea de a obține împreună cu 
forțele iubitoare de pace din în­
treaga lume un acord cu privire la 
interzicerea imediată a tuturor ex­
periențelor cu arma nucleară. In 
comunicatul comun se arată că 
Uniunea Sovietică și Iugoslavia, 
consideră util ca paralel cu elabo­
rarea proiectului de tratat cu pri­
vire la dezarmarea generală și to­
tală, să fie înfăptuite încă de pe 
acum unele măsuri îndreptate spre 
destinderea încordării internațio-

Sovietică și Iugo- 
se pronunță cu fermitate

a politicii de coexistență

nale și crearea ur.ei atmosfere de 
încredere între state.

Cele două părți sprijină, de ase­
menea, crearea unor 
clearizațe în Europa 
Balcani, în Africa și 
giuni ale lumii și sînt 
că și aceasta va contribui la înfăp­
tuirea țelului amintit.

Ele consideră că de mult timp a 
apărut necesitatea lichidării rămă­
șițelor celui de-al doilea război 
mondial, a semnării Tratatului de 
pace german, normalizării situației 
din Berlinul occidental. Aceasta ar 
corespunde intereselor securității în 
Europa și consolidării păcii în lu­
mea întreagă. Uniunea Sovietică și 
Iugoslavia consideră că în rezol­
varea reglementării pașnice cu 
Germania nu se poate să nu se 
țină seama de situația reală care 
s-a creat în Germania, de existența 
celor două state germane suverane.

Președintele Prezidiului Sovietu­
lui Suprem al U.R.S.S. și președin­
tele R.P.F. Iugoslavia, constată cu 
satisfacție că, în urma sporirii nu­
mărului membrilor săi, Organizația 
Națiunilor Unite devine tot mai 
universală. Ei consideră intolerabil 
faptul că Republica Populară Chi­
neză încă nu și-a ocupat locul său 
legitim în această organizație mon­
dială. Acordînd o mare importanță 
reprezentării pe bază de egalitate a 
tuturor țărilor în O.N.U., și văzînd 
în aceasta baza aportului crescînd 
al acestei 
ririi păcii, 
activitatea 
nată și să

Uniunea 
împreună cu celelalte țări iubitoare 
de pace se pronunță cu hotărîre 
pentru lichidarea deplină și neîntîr-

zone denu- 
centrală, în 
în orice re- 
încredințate

organizații la cauza întă- 
ei consideră necesar ca 
O.N.U. să fie perfecțio- 
devină mai eficace.
Sovietică și Iugoslavia,

ziată a colonialismului și pentru a- 
cordarea unui sprijin multilateral 
popoarelor care au pășit pe calea 
dezvoltării independente în opera 
de întărire a economiei lor națio­
nale și consolidării suveranității 
lor.

In comunicatul comun se subli­
niază importanța organizării unei 
conferințe economice mondiale în 
cadrul O.N.U.

Relațiile prietenești și colabo­
rarea multilaterală dintre U.R.S.S. 
și R.P.F. Iugoslavia, se subliniază 
în comunicatul comun, corespund 
intereselor și năzuințelor popoare­
lor celor două țări și totodată sînt 
o contribuție la cauza menținerii 
păcii și colaborării internaționale. 
In comunicat se constată cu satis­
facție de asemenea că în ultima 
perioadă pe această cale au fost 
obținute rezultate remarcabile și 
există condiții favorabile și interes 
reciproc prietenesc pentru lărgirea 
continuă a colaborării economice, 
politice, științifice, culturale și în 
alte domenii între cele două țări.

Vizita lui Leonid Brejnev în Iugo­
slavia și rezultatele obținute în 
timpul tratativelor, se arată în în­
cheiere, reprezintă „o contribuție 
însemnată la întărirea continuă a 
prieteniei și colaborării multilate­
rale între Uniunea Republicilor So­
vietice Socialiste și Republica Popu­
lară Federativă Iugoslavia, și tot­
odată la colaborarea internațională 
în ansamblu".

lugoslaviei
va vizita U.R.S.S.

JACQUES COUBARD
5 octombrie 1962

în aceste zile în Anglia au loc 
numeroase greve și demonstrații 
împotriva intenției guvernului de 
a închide traficul pe o serie de 
linii ferate, ceea ce ar duce la 
mărirea considerabilă a număru­
lui șomerilor. în clișeu : De­
monstrația unui important nu­
măr de muncitori feroviari care, 
în urma închiderii traficului, sînt 
amenințați cu șomajul. Pe pan­
cartele purtate de demonstranți 
se poate citi: „Jos mîinile de pe 

I căile noastre ferate", „Publicul 
plătește pentru nedreptățile con­

servatorilor"

MOSCOVA 5 (Agerpres). — TASS 
transmite : Președintele Iugoslaviei, 
losip Broz Tito, va vizita în luna 
decembrie Uniunea Sovietică. Nu 
de mult, președintele Consiliului de 
Miniștri al U.R.S.S., N. S. Hrușciov, 
l-a invitat pe Iosip Broz Tito să-și 
petreacă concediul în Uniunea So­
vietică, 
acceptată 
vizitei în 
Brejnev,
Sovietului 
căzut de acord ca președintele R.P.F. 
Iugoslavia, împreună cu soția, pre­
cum și alți conducători ai Iugo­
slaviei, să-și petreacă concediul în 
Uniunea Sovietică în cursul lunii 
decembrie.

Această invitație a fost 
cu satisfacție. în timpul 
Iugoslavia a lui Leonid 
președintele Prezidiului 
Suprem al U.R.S.S., s-a

IIIW<

Informații venite în ultimele zile 
vorbesc despre intenția Wa­
shingtonului de a satisface 

cererile Bonn-ului privind înzestra­
rea Bundeswehrului cu arma ato­
mică.

Rezumând esența planurilor anglo- 
americane, purtătorul de cuvînt al 
Departamentului de stat al S.U.A., 
Lincoln White, a declarat că dacă 
cercurile conducătoare din Europa 
occidentală (adică cele din R. F. Ger­
mană și Franța) vor să creeze pro­
priile lor forțe nucleare „integrate 
cu acelea ale Statelor Unite în 
N.A.T.O... Statele Unite nu vor opu­
ne dreptul lor de veto".

Un comentator al ziarului francez 
„France 
tonul a 
săi aliați 
secretele 
aceluiași 
o serie de condiții pentru traducerea 
în viață a acestui plan, printre care 
și aceea referitoare la necesitatea ca 
viitorul comandament atomic vest- 
european să-și coordoneze planurile 
cu comandamentul american, în 
cadrul N.A.T.O. „Noile proiecte ame­
ricane — sublinia ziarul — vor fi 
făcute publice în viitorul cel mai a- 
propiat. La Paris ele au fost primite 
cu simpatie, la Londra aprobativ, iar 
la Bonn și la Roma foarte favorabil".

Ideea creării unei „forțe nucleare 
europene" nu este cîtuși de puțin 
nouă. Cercurile militariste vest-ger- 
mane de mult și-au exprimat dorin­
ța de a pune mîna pe arma nuclea­
ră. S-au elaborat diverse planuri. 
Pînă acum strategii americani au re­
zistat ispitei de a da direct pe mîna 
cercurilor militariste vest-germane 
armamentul atomic. în aceasta a ju­
cat un oarecare rol și teama de a

Soir“ relata că „Washing- 
propus oficial principalilor 
din Europa ,,să le comunice 
atomice americane". Potrivit 
ziar, Statele Unite ar fi pus

E T U L
’sasBasesssasaszi la 

revanșarzilor vestgermani 
odată în plus necesitatea ur- 

a discutării cu toată răspun- 
a propunerilor U.R.S.S. și a altor 
socialiste în problemele dezar-

se oferi prilejul militariștilor de la 
Bonn de a obține poziții dominante 
în cadrul N.A.T.O. Totodată însă 
diplomația americană a făcut tot po­
sibilul pentru a încuraja politica a- 
gresivă a cercurilor conducătoare de 
la Bonn și a permis ca ofițerii vest­
germani să ocupe un mare număr de 
posturi în aparatul de conducere al 
N.A.T.O.

Făcînd noile lor propuneri, Statele 
Unite s-au gîndit la o formulă, care 
să le permită să-și mențină propriile 
lor poziții dominante. De aceea, Wa­
shingtonul a anunțat că se opune în 
continuare creării unor forțe atomi­
ce naționale independente dar că... 
va saluta crearea unor forțe atomice 
integrate americano-europene în ca­
drul pactului agresiv N.A.T.O. I

Poziția pe care se situează astăzi 
Pentagonul nu este cîtuși de puțin 
întîmplătoare. Ea este conformă po­
liticii promovate necontenit 
terminarea celui de-al doilea 
mondial : refacerea mașinii’de 
a militariștilor - vestgermani, 
rajarea planurilor lor aventuriste, 
intensificarea cursei înarmărilor cla­
sice și 
boiului 
cialiste 
pace.

In timpul din urmă — mai cu sea­
mă după sesiunea de la Atena a 
pactului N.A.T.O. — revanșarzii de 
la Bonn au făcut presiuni tot mai 
puternice pentru ca Statele Unite să

după 
război 
război 
încu-

nucleare, intensificarea răz- 
rece, împotriva statelor so- 
și a altor țări iubitoare de

treacă la înarmarea nucleară fățișă 
a R. F. Germane. Cercurile conducă­
toare de la Bonn au făcut aluzii stră­
vezii la faptul că R.F.G. se va 
gîndi la obținerea de sine stătătoa­
re a armei nucleare și a controlului 
asupra ei în cazul în care princi­
palul său aliat nu va veni în întîm- 
pinarea cererilor sale.

Bundeswehrul nu s-a limitat însă 
la aluzii. Militatiștii vestgermani au 
început în practică să colaboreze la 
producerea armelor nucleare din 
Franța.

Este însă cît se poate de limpede 
că participînd la cercetările nucleare 
cu caracter militar împreună cu 
Franța, Bonn-ul face jocul politicii 
agresive duse de întregul bloc al 
puterilor occidentale. In același timp, 
însă, Bonn-ul urmărește și propriile 
sale interese care nu corespund în­
totdeauna cu cele ale Franței sau ale 
celorlalți „aliați" din N.A.T.O. Revista 
engleză/-„The Economist" sublinia în 
acest sens că : „A obține unele avan­
taje pentru propriile lor forțe și a 
participa la producția de arme ato­
mice, chiar și prin intermediul Fran­
ței, sînt numai obiective subsidiare. 
Principalele scopuri sînt de a obține 
un cuvînt mai important în strategia 
N.A.T.O., a avea un control asupra 
politicii americane...".

Atitudinea adoptată de
shington cu privire la înarmarea nu­
cleară a Bonn-ului este strîns lega­
tă și de problema admiterii Angliei

Wa­

în Piața comună, acțiune în care 
Statele Unite sînt direct interesate. 
O serie de comentatori au apreciat 
că Angliei i s-a 
stanțial pentru a 
In preț ar intra, 
darea secretelor 
dispune Anglia, 
fost discutată și 
lor tratative dintre miniștrii 
boi ai Statelor Unite și 
După cum relatează presa 
terenul a fost pregătit pentru 
transmite Franței unele secrete ato­
mice de către Anglia pentru a nu se 
mai bara calea intrării acesteia în 
Piața comună. După cum subliniază 
ziarul britanic „New Statesman" li­
vrarea secretelor către Franța este 
doar un paravan: „Opinia publică 
engleză are dreptul să știe mai mult 
despre aceste evenimente și despre 
consecințele lor îndepărtate. Livra 
de carne pe care Macmillan este atît 
de dornic să o dea generalului de 
Gaulle, va fi împărțită la timpul po­
trivit cu dr. Adenauer... Pe scurt, nu 
mai este posibil să separăm ambiții­
le militare ale 
nilor ; ajutînd 
vitabil ajutăm 
ceea prețul pe 
gata să-l plătească pentru intrarea 
Angliei în Europa este, în ultimă 
instanță, admiterea R. F. Germane în 
clubul nuclear".

Știrile venite în ultima vreme în 
legătură cu acțiunile menite să gră-

cerut un preț sub- 
fi admisă în Piață, 

printre altele și ce- 
nucleare de care 
Această problemă a 
cu prilejul recente- 

de răz- 
Angliei. 
engleză, 

a se

francezilor și germa- 
pe unii, în mod ine- 
și pe ceilalți. De a- 
care Macmillan este

bească punerea armei atomice 
îndemîna 
arată 
gentă 
derea 
state 
mării. După cum se știe, la trecuta 
sesiune a Adunării Generale a O.N.U. 
s-au adoptat rezoluții în vederea 
studierii problemelor legate de ne­
cesitatea preîntîmpinării răspîndirii 
continue a armelor nucleare. In răs­
punsul dat chestionarului trimis de 
O.N.U. în legătură cu această pro­
blemă, Uniunea Sovietică a arătat 
că este gata să nu transmită arma 
nucleară statelor care nu o posedă. 
Și alte state au adoptat o atitudine 
pozitivă față de cererea lui U Thant, 
secretarul general provizoriu al 
O.N.U., de a sprijini rezoluțiile < 
O.N.U. <

Propunerea privind preîntîmpinarea 
răspîndirii armei nucleare și crearea 
unor zone denuclearizate figurează și 
pe ordinea de zi a tratativelor începute 
în Comitetul celor 18 state pentru 
dezarmare. La actuala sesiune a 
O.N.U, delegația sovietică a pus din 
nou în discuție o serie de probleme 
de mare importanță pentru înceta­
rea cursei înarmărilor, pentru efec­
tuarea dezarmării generale și totale.

Opinia publică internațională con­
damnă acțiunile întreprinse pentru 
înarmarea atomică a revanșarzilor 
vestgermani. Popoarele cer luarea u- 
nor măsuri urgente și eficiente pen­
tru a se pune capăt răspîndirii ar­
mamentului atomic, pentru a se ușu­
ra calea încheierii unui acord pri­
vind încetarea experiențelor nuclea­
re, pentru a se facilita calea înche­
ierii unui acord de dezarmare ge­
nerală și totală.

EUGEN PHOEBUS
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